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Kicsorélik az államnyelvet 

(BUCURESTI.) Az udvari rnarsall 
hivatal 34-es számu közleményébe 
köztudomásra hozza a következőket 
Tekintetbe véve a nemzetközi belyzete 
Károly király Őfelsége ugy kegyeske 
dett határozni, hogy március 22-ér. 
Londonba tervezett legmagasabb láto 
gatását későbbi időpontra halasztja. A 
ángol király Öfelsége értesülvén azok 
ról a körülményekről, amelyek közöt 
ez az elhatározás megszületett, mél 
sajnálattal vette tudomásul a közlést 
Ez a legfelsőbb intézkedés márciu: 

15-én kelt Bucurestiben. ! 

Módositották a közjegyzői törvény! 
A közjegyzői törvény módositásár: 

vonatkozó törvényrendelet szövege a 
következő: 

1. Azokat a közjegyzőket, akik nerr 
ismerik tökéletesen az államnyelve 
szóban. és irásban, az igazságügyi mi. 
nisztérium egy kiküldöttjének megálla 
pitása alapján eltávolitják a helyükről 
2. A transilvaniai 1886. évi törvény ne- 
tedik pontjának hatodik szakaszát ilyer 
értelemben módositják. 

Kettős könyvelés - az államaá' 
A pénzüsvminisztérium elhatároz:a 

hogy 
április elsejével a letéti pénztárak 
nál folyó müveleteknél bevezeti a 

kettős könyvelést. 
Az eddig csak fakultativ módon alkal- 
mazott kettős könyvelés április elsejé. 
től kezdve kötelező lesz. A pénzügymi 
nisztérium ugyanakkor tanulmányozza 
azokat a törvényes módositásokat, 
amelyekkel a letéti pénztáraknál 
álló alapok minnél nagyobb gyü- 

mölcsözését teszik lehetővé. 
Ezek az intézkedések tekintettel lesz- 
nek az állami érdekek biztositására, va- 
lamint a letétesek érdekeire is. 

Nincs többé shilling-üzlet 

A Jegybank az osztrák shillinggel 
kötött üzleteket a külföldi esemé- 
nyekre való tekintettel felfüggesz- 
tette. A Románia és Ausztria kö- 
zött fennálló fizetési rendszer jó- 
voltából Románia semmi vesztesé- 
sBet nem szenvedett. 

Veszteségeket csupán azok a külföldre 
szállitó, vagy onnan behozó cégek é 
sSzemélyek szenvednek, akik az utóbb: 
időben a kliring-számla terhére külön- 
féle kötelezettségeket vállaltak, - irja 
a Cuvántul 

Kormányintézkedések 

A nemzetvédelmi minisztérium közti 
hogy azoktól a tisztektől, akiknek j9- 

Uk van tisztiszolgák tartására, nem 
fogják a tisztiszolgákat elvenni. A nem- 
Zetvédelmi minisztérium 
rendelkezési állományba helyezte 
toicanescu, tanárt, a timisoarai 
abes gimnáziumnál és felfüggesz- 
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fegfelsőbb elhatározás 
folután későbbi időpontra murad 
Károly király lon 

tette a szolgálattól Bogza fiuliceumi 
prolecsszort a bucovinai campulungi 
intézetnél, mert nem tartották be a 
február 10-iki törvényrendelet ren 
delkezéseit és továbbra is politikai 
tevékenységeket folytattak és igy 
összeférhetetlenné váltak a tantes- 

tületben elfoglalt szerepükkel. 
Az ipar és kereskedelemügyi minisz- 

térium rendeletet adott ki. amely sze- 
int az élelmiszer cikkeket kivéve, sem 
niféle olyan piac, amely eddig délelőtt 
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többé nem lesz piuac, 

többé vasárnap vagy ortodox ünnepe- 
ken. 

A Hivatalos Lapban tegnap törvény- 
rendelet jelent meg, amely a Törökor. 
szágból behozandó 2 millió 300 ezer kiló 
nyersgyapjut mentesiti a 12 százalékos 
értékvám alól. 
Az egészségügyi minisztériumban kö 

zelebbről 
nagyfontosságu megbeszélést tar- 
tanak az ország társadalona gondo- 
zó intézeteinek vezetői a fokozott 
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0 óráig működött, nem müködhetik anva és gyermekvédelem érdeké- 

Am 
7. 

ben. E célból a nagyobb városok- 
ban bábaképző-iskelákat állitanak 

fel, 
tőleg falusi nők számára, akik egyévi 
tanfolyam után bábaengedélyt kapnak 
es különdijat szedhetnek minden szülés 
után A vidéken a szülőnők részére in- 
tézeteket állitanak fel, hogy gyerme- 
keiket megfelelő körülmények között 
hozhassák világra. 

A kisgyermekek részére gendozé- 
kat létesitenek a gyermekhalálozás 

csökkentésére. 

Az utóbbi négy évben a megyei kór- 
házak mellett már 10 ilyen intéezményt 
létesitettek és a Transilvaniaban mükö- 
dő csecsemő-gondozó mellett még ötöt 
szerveztek meg az ország más részei- 
ben. Bucurestiben Titu Gane professzor 
vezetésével műüködik egy 200 gyermeket 
gondozó intézet és most kezdték 38 
csarnok épitését a ragályos betegségben 
szenvedő gyermekek számára Az egész 
ségügyi minisztérium költségvetésébe 
máris jelentős összegeket vettek fel a 
gyermek és anyagondozás céljaira. 

-- 

(WIEN.) (Reuter) Hitler kancellár 
egnap délelőtt megtartott nagyobb- 
zabásu beszéde után, délután csapat. 
zemlén vett részt, amelyen megjelen- 
tek a kiséretében levő összes némel 

schitsch tábornok a gyalogsági haderő 
arancsnoka, Keitel tábornok, Milch 
ábornok légi vezérkari főnök továbbáa 
Ribbentrop külügyminiszter, Himmle 
4 német rendőrség és rohamosztagok 
rszágos főparancsnoka stb. A Helden. 
latzi tribün előtt egy milliónyi töme 
zorongott és a lelkesedés nem ismer 
latárt, amikor a Wienbe összpontositot 
1émet és osztrák haderők két órán á 
teresztül vonultak a téren. A csapat. 
zemle tartama alatt állandóan négy. 
záz repülőgép keringett a levegőben és 
unikor a diszmenetnek vége volt és a 
"ührer felemelkedett, hogy Imperial 
zállóbeli lakására vitesse magát, az 
Mszegyültek között olyan lelkesedé. 
lett urrá, hogy áttörve a rendőr kor- 
lonokat, valósággal körül hömpölyög. 
ték Hitler autóját Ugyanilyen nagyará- 
nyu volt a lelkesedés a Ringen is,. amely 
valóságos zászlóerdő képét mutatta. A 
tegnapi napra különben Seiss Inauar 
általános munkaszünetet rendelt el 
Az iskolák, hivatalok, üzletek zárva 
voltak és a közüzemek kivételéve! 
mindenütt szünetelt a munka. A fello- 
bogózott volt osztrák főváros virágdisz! 
öltött A zászlók között alig volt piros- 
fehér-piros, mert a bevonuló német ka- 
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katonai előkelőségek is, ugymint Braut 

tonaság gondoskodott megfelelő számu 
worogkeresztes lobogóról is. Ugyancsak 
Nienből jelentik, hogy Hitler kancellá 
délután 6 órakor az Asperni repülőtérre 
najtatott, ahonnan ismét óriási óváci« 
mellett indult el Münchenbe. 

A bajor főváros mámorban 

(MÜNCHEN.) (Reuter.) Este 7 óra 5 
perckor érkezett meg a müncheni re- 
pülőtérre az a gép, amely a Führert dia.- 
lalmas linzi és wieni bevonulása után 
smét a német birodalom földjére szál. 
itotta. A repülőtéren a haderő és az S 
A. alakulatok diszszázadai és óriási 

ág lelkesedése is határtalan volt, ami- 
tor a Vezér a gépből kiszállva végig 
naladt a hosszu sorban felállott disz- 
ilakulatok előtt. Az egybegyültek sza- 

szthatlan német birodalom megalapi- 
óját üdvözölték Azután autóba ülve 
evonult a városba, ahol az uccákon a 
akosság százezrei szorongtak. 

Közzétették az április 10-iki nép- 
szavazás tudnivalóit 

(WIEN.) (Reuter.) Seiss Inauart 
zancellár tegnap tetette közzé az ápri- 
isi népszavazás tudnivalóit, Ezek sze- 
int szavazhatnak mindazok az osztrák 
olgárok és polgárnők, akik 1918. már- 
ius 10-ike előtt születtek. A szavazó 

otákat, illetve lajstromokat a lakjegy- 
zék hivatalok kötelesek összeállitani, A 

mbertömeg várták. A müncheni lakos- 

aló kórusokban Hitlert, mint a nagy és 

mérnököt, aki a Dolífuss 

Diplomácial uton közii Auszíria bekebeie- 
zését a német kormányaz ideáen államoklal 
Muűünchen örömmámorban fogadta a visszatérő Hmitlert - 
megvédik Csehszlováklát - Ai anso0l-olasz tároyalások 

nemei nagynövet lesz - Elentáltás nélkül törnek 

Chambcrlain beszéde nagy megütközést keltett Berlinben 
Esyre fenyesetőbb lesz a lengyel-litván helyzet 

Franciaország és a Szovjet 
clső napja - Papen párisi 
előrc franco seregel 

szavazás titkos lesz és egy szóból fog 
illani: „igen", vagy „nem", Minden sza- 
azásra jogosult két cédulát kap és a 
eki tetszőt az urnába dobja, mig a 
másikat megsemmisités végett magával 
viszi. A zsidók nem szavazhatnak. 

Egyesitették az osztrák és német 
rendőrséget 

(WIEN.) (Reuter.) Himmler miniszter 
rendeletére a német és osztrák rendőr- 
ség egyesitése tegnap megtörtént. Az 
intézkedés szerint a központi irányitás 
Berlinből fog történni és onnan nevezik 
ki az egyes rendőrfőtisztviselőket is. 
Megváltozik a rendőrség formaruhája 
is. A hivatali esküt az ujonnan kine- 
vezettek és a régiektől a népszavazást 
követő napon veszik be. 

Polgármester lett az életfogytiglani 
fegyházra elitélt Blaske mérnök 

(WIEN.) (Reuter.) Rr. Neubacher 
Wien ujonnan kinevezett főpolgármes- 
tere, polgármesterré nevezte ki Blaske 

gyilkosság 
miatt, mint felbujtó, életfogytiglani 
fegyházbüntetést kapott. Blaske lett a 
„tisztogatási" osztály legfőbb vezető. 
je is. 

Cáfolják Neumann professzor 
letartóztatásának hirét 

(WIEN.) (Reuter.) A wieni sajtó egyes 
lapjai cáfolják azt a hirt, mintha Neu- 
mann professzort, a világhirü gége- 

epecialistát letantóztatták volna. 



A forgalomból kivont „Dolltuss"- 
bélyegek 

(WIEN) (Reuter.) Az osztrák posta- 
igazgatóság utolsó önálló intézkedése az 
volt, hogy Hitler ausztriai tartózkodása 
alkalmából speciális bélyegzőt készitte- 
tett, amelyen a horogkereszt jelvény 
látható ezzel a felirattal: „Der Führer 
in Österreich' (a vezer Ausztriában ) 
Bevonatta továbbá a forgalomból a 
Dollfuss arcképét viselő bélyegeket 1s 

Munkáslakások épitése 

(WIEN.) (Reuter.) Hitler kancellá: 
kivánságára a német birodalmi nemzet 
bank nagy összeget folyósit az ausztrio 
szegénysorsu munkások lakásainak fel- 
épitésére. A munkálatok már a mai na- 
pon megindulnak. 

Miklas nyugdijat kap és teljesen 
visszavonul a politikától 

(WIEN.) (Reuter.) A lemondott szö- 
vetségi elnök, amint politikai körök 
közlik, élete végéig tekintélyes nyug- 
dijat fog élvezni, de le kell mondania 
a politikai tevékenységről. 

A német kormány diplomatái utján 
közli az Anschlusst minden 
állammal 

(WIEN.) (Reuter.) Berlinből jelentik. 
hogy a német külügyminisztérium ér- 
tesiti diplomáciai képviselői utján az 
egyes államokat az Anschlussról A 
svájci osztrák követ megjelent Motta 
szövetségi elnök előtt és tudomására 
hozza a változást értesitette arról, hogy 
az osztrák képviseletet a berni német 
követség veszi át. 
Egyben emlékeztette Hitler kancel- 
lár annak idejéni szavára, melyek- 
ben biztositotta Svájcot arról, hogy 
berendezését, alkotmányát és hatá- 
rait mindenkor tiszteletben fogja 

tartani. 

Franciaország megvédi Cseh- 
szlovákiát 

(PARIS) Tegnap délután Lebrun 
államfő elnökletével államtanács volt, 
amely letárgyalta a kormánynak a tör- 
vényhozásban beterjesztendő nyilatko- 
zatát és elfogadta azt 
Párisban tegnap a legfőbb nemzetvé- 

delmi tanács is ülést tartott, amelyen 
az Anschluss és a spanyol köztársasági 
ellenállás fenyegető összeroppanása kö- 
vetkeztében megváltozott európai kato- 

Chamberlain beszéde Némeflországban 

Megállapitották, hogy Franciaország 
hajlandó Csehszlovákiának a barátsági 
szerződés értelmében segitségére lenni 
A spanyol kérdésben változatlanul a 
benemavatkozás elvét vallják, de Fran- 
ciaország ragaszkodik határainak biz- 
tonságához, továbbá a Földközi-tengeri 
és északafrikai közlekedési utak bizton- 
ságához is Hajlandó egyébként közve- 
üteni a spanyol kérdésben. valamint 
szt is kimondották, hogy szükség ese- 
tén Barcelonába a francia érdekek ve- 
delmére francia hadihajókat fognak 
küldeni. 

A moszkvai határozat 

Ugyanakkor Moszkvából jelentik, 
hogy illetékes személy kijelentette a 
Reuter ügynökség tudósitójának, hogy 
Csehszlovákia elleni esetleges támadás- 
nál a szovjet segitséget nyujt az orosz- 
cseh szerződés alapján, ha Franciaor- 
szág hasonlóképpen cselekszik. 

Igen vagy nem? 
(BERLIN) Az osztrák jegybank 410 

millió shilling értékü arany- és deviza- 
készletét ezen a héten Berlinbe fogják 
szállitani Ugyancsak Berlinből jelen- 
tik, hogy az április tizediki népszava- 
zásnál a szavazójegy szövege a követ- 
kező: Tudomásul veszi-e, hogy Adolf 
Hitler a mi vezérünk és Ausztriának a 
német birodalomhoz való visszacsato- 
lása 1938 március 13-án megtörtént 
Igen? vagy Nem? 
Egyébként tegnap Bécsbe érkezet 

dr. Schacht is, hogy gazdasági tekintet 
ben a szükséges intézkedéseknél rendei 
kezésre álljon. Bécsből jelentik azt is 
hogy a legtöbb osztrák követség veze. 
tőjét máris visszahivták vagy beosztot. 
ták a német követségek mellé 

Tüntetések Amerikábar 

Washingtonból érkezett hirek sze- 
rint ott az ausztriai eseményekkel kar 
csolatosan Hitlerellenes tüntetések vol 
tak, amelyeknek a rendőrség közbelé- 
pése vetett véget. Eközben számos ie- 
tartóztatás történt. 

„A független Ausztria barátai" 

A Havas Ügynökség jelentése szerint 
osztrák nemzeti bizottság van alakuló- 
ban, amely egységbe akarija szervezni 
a világ minden részében élő osztrákokat, 
akik a szabad és független Ausztria hi- 
iye és azokat a külföldieket, akik ezt 

a törekvést támogatják. 

medütközésti, 
Mmarisban pedis iécn nasu asdodalmat keltett 

(LONDON.) (Reuter.) Amint várni 
lehetett, Chamberlain beszéde Berlin- 
ben nagy megütközésre adott okot. A 
Völkischer Beobachter igy ir: 
Aki az angol miniszterelnök beszé- 
dét figyelemmel kisérte és a való 
helyzetet ismeri, azonnal megálla- 
pithatja. hogy az csakis téves tájé- 
kozódásokon alapulhatott. Erősza- 
kosságról, katonai megszállásról, 
annexióról stb. beszélni legjobb 
esetben is informálatlanságnak mi- 
nősithető. A brit sajtó bécsi tudó- 
sitói bizonyára módját ejtik annak, 
hogy a miniszterelnököt felvilágo- 
sitsák e tévedéséről, mert azt a 
határtalan lelkesedést egyetlen sza 
badságától megfosztott nép sem 
tudná mutatni, ha nem valóban 
szivből jövő lett volna. Már pedig 
kevés embernek jutott olyan ová- 
ció és szeretet osztályrészül, mint 
az „erőszakosan hóditó" Hitler 
kancellárnak. A német közvéle- 
mény azonban az ilyen tévedéseket 
már komolyan sem veszi, mert meg 
szokta, hogy minden ténykedését a 
részrehajlás szemüvegén keresztül 

szemlélik. 
A Börsen Zeitung szerint 

Hitler kancellár diadalutja a leg- 
élénkebb tanubizonysága annak, 
hogy Ausztria igazságtalonnak mi- 
nősitette a rászabott diktátumokat. 
Az osztrák nemzet mem akart to- 
vább is kegyelemkenyéren élni. 
Most pisszanyerte nagy hatalmi 

közösség tagja lett. Mi elhisszük, 
hogy ez sokalnak fáj és talán leg- 
inkább annak a kis osztrák balol- 
dali csoportnak, amely Bécsbe ette 
az emigráció „keserü" kenyerét, de 
ez igazán nem fog bennünket meg- 

1 akadályozni célkitüzéseink elérésé- 
ben. Még akkor sem, ha története- 
sen az angol miniszterelnök fogja 
is pártját a régi helyzetet vissza- 

kivánóknak. , 
A Frankfurter Zeitung véleménye az, 
hogy Chamberlaint okvetlen francia 
baloldali részről informálták tévesen 
Ugyanakkor igy folytatja: 
Nem lenne helyén való letagadni, 
hogy megdöbbentettek bennünket 
Chamberlain miniszterelnök szavai, 
különösen az a rész, ahol kijelenti, 
hogy Berlin drágán fizetheti meg az 
annexiót. Ez azonban nem fog el- 
csüggeszteni bennünket, mert ha 
azt jelenti, hogy az általunk is ki- 
vánt négyhatalmi szerződés megkö- 
tésére nincs kilátás, ugy türelme- 
sen várni fogunk mindaddig, amig 
a nemzetközi jóakarók meg nem 
győződnek arról, hogy Ausztria 
boldogabb, mint valaha volt. Eh- 
hez elég lesz egy bécsi vasuti jegy 

Párisban viszont nagy aggodalmat kel- 
tett a beszéd. A Paris Midi a követke- 
zőket irja: 

A Chamberlain kormány feje Ausz- 
tria „lelépésére" olyan választ 
adott, amely méltán kelthet aggo- 
dalmat közöttünk. Egyszerüen azt 
felelte, hogy tovább erősiti és fo- 
kozza a felszerelési iramot. Ugyan- 
akkor azonban mit sem szólt arról, 

! hogy mit szándékozik tenni Cseh- 
szlovákia megtámadása esetén? 
Már pedig ez fontosabb lett volna 
reánk nézve, mint az cmugy is is- 
mert felszerelési program emlitése. 

A Petit Parisien szerint 
Chamberlain következetesen adós 
marad a feleletekkel, mihelyt Cseh 
szlovákiáról van szó. Nem kételke- 

nai és hadászati helyzetet vitatták meg l 

dünk abban, hogy London emlitett 
állam veszélybe jutása esetén se- 
gitségre sietne, de ezt hallani is 
akarjuk, mert ellenkezőleg az aggo- 
dalom nagyon is jogos és nem is 

alaptalan. 

Hoare rádió beszéde és az esti sajtó 

(LONDON) (Reuter) Az esti lapok 
egész terjedelmében közlik Hoare rádió 
beszédét és megjegyzik. hogy a felsze- 
relési számok emlegetése után meg- 

nyugvást keltett az a kijelentés, hogy 
veménye van a béke fentartási lehető- 
égéhez. 

Corbin és Halitax megbeszélései 
(LONDON) Corbin francia nagykö- 

vet tegnap látogatást tett Halifaxnál A 
két ország között a középeurópai hely- 
zet ügyében a legszorosabb kapcsolat 
áll fenn és felülvizsgálják annak lehe- 
tőségét, hogy milyen intézkedések meg- 
ételére van szükség Csehszlovákia füg- 
getlenségének a biztositására. 
Ugyancsak Rómából jelentik, hogy 

Mussolini ma délután öt órakor beszél- 
ni fog a kamarában és nagy érdeklő- 
déssel várt beszédét az olasz és kül- 
földi rádióállomások közvetiteni fogják. 

Papen ujabb megbizatása 
Salzburgi hiradás szerint a német- 

osztrák határcölöpöket kiemelték he- 
lyükből és nagy tömeg jelenlétében ha- 
talmas lelkesedés közepette elégették 
Az osztrák igazságügyi szolgálatból az 

Kezdetüket vették a brit-olasz érdemi táráualasok 
(RÓMA.) (Reuter.) Ciano gróf külügy- 

muiniszter és lord Perth római brit nagy 
követ között tegnap délután megkez- 
dődtek az érdemi tárgyalások, amelyek 

eelé nagy érdeklődéssel tekint az angol 
és az itáliai közvélemény. Különösen 
jó hatást tett ugy Londonban, mint Ró- 
mában, hogy a két kormány nem be. 
folyásoltatja magát az ausztriai esemé- 
nyektől és dülőre akarja vinni a dolgot. 

Veszedelmesen kiéleződött a len- 
gyel-litván helyzet 

(LONDON.) A Havas iroda jelenti: 
A lengyel- -litván feszültség, amelyet a 
litván határon agyonlőtt 11 lengyel ha- 
árőr esete okozott, az angol diplomá- 
riai körökben aggodalmakat kelt. Attól 
tartanak, hogy Németország ezt is fel- 
használhatja arra, hogy a Memel vidék 
és Memel város helyzetének megváltoz- 
tatására tegyen lépéseket. Berlini je- 
lentés szerint Lengyelország ultimátu- 
mot küld Litvániának, amelyben beje- 
lenti, hogy a Vilna város elfoglalása 
után 20 évvel az eddig fennálló rendes 
diplomáciai viszonyt megszakitja. Vég.- 
leges döntés ebben a kérdésben Beck 
hazatérése után lesz, aki tegnap este 
Bécsen keresztül utazott haza. Lengyel- 
rszágban már is nagy litvánellenes tün 
tetések vannak napirenden. 

Beck nem találkozott Hitler 
kancellárral 

(WIEN) (Reuter.) Beck lengyel kül- 
ügyminiszter, amint a wieni kültföldi 
sajtótudósitók közlik, nem szállott ki a 
volt osztrák fővárosba és igy nem is 
találkozott Hitler kancellárral. Az erre 
vonatkozó jóslások tehát légből kapot- 
tak voltak Ugyanekkor Rómából köz- 
lik, hogy Becket Rómában elutazása 
előtt Ciano még egyszer üdvözölte és a 
pályaudvarra is kikisérte. 

Befejezett ténynek fogja tekinteni 
a kisantant az Anschlusst 

(BELGRÁD) (Reuter.) Blegrádi poli- 
tikai körökben cáfolják azt a hiradást, 
amely szerint a kisantant tanácsának 

HÜLÉST És 
AMiC FEJFAJAÁST 

Vösszes zsidó és félzsidó birókat, jegyző- 
ket elbocsájtották és az ögyvédi karnak 
sem lehetnek tagjai. A Jour arról érte 
sül. hogy Velze gróf párisi német nagy 
követ Londonba megy és utódja Páris- 
ban Papen lesz. azzal a megbizatással, 
bogy a francia-német közeledés utját 
egyengesse. A Neues Wiener Abend- 
biatt szerint a márkát és shillinget egy 
nevezőre fogják rövidesen hozni: 

A Vreme örül 
A jugoszláviai Vreme vezércikkben 

foglalkozik az osztrák eseményekkel és 
azt irja, hogy Habsburg Otto főherceg 
az osztrák határon várta a helyzet ki- 
alakulását. remélve, hogy schu hnieg 
marad felül Jugoszlávia mos ban 
bizik, hogy a karintiai szlovéne kre jobb 
napok jönnek, mint Schuschnizg kan 
cellár elnyomó uralma alatt. 

Scbuschniz megnősült 

Szintén Bécsből jelentik, hogy 
Schuschnisa kancellár tegnap esküdöit 
Cernin grófnővel, aki már egy éve je- 
gyese és az uj pár a házasság első nap- 
ját közös védőőrizetben töltötte. Ugyan 
csak Bécsből jelentik, hogy az osztrák 
külügyminisztériumban tegnap több 
ülfőldi ujságiró jelent meg, akik min- 
denáron bizonyos információkat akar- 
tak szerezni. A védőőrség azután téve- 
désből őrizetbe vette őket és csak egy 
óra mulva kerültek szabadlábra, amt 
kor a tévedés tisztázódott. 

sszehivását a jugoszláv kormány elle- 
nezte volna. Ugyanakkor közlik azon- 
ban, hogy az összehivást feleslegesnek 
tartanák, mert a kisantant az An- 
sehlusst befejezett ténynek tekinti és 
igy nincs szükség különösebb megbe 
szélésekre. 

Diadalmasan halad előre a Franece 
féle offenziva 

(HENDAVYE,) (Reuter.) Az arragoniai 
fronton a nemzetiek tegnap átkeltek a 
GRuadelupe folyón és elfoglalták Arra- 
gon és Alcinas városokat. Ugyanekkor 
lvágták az Alcinas-Calanda felé vezető 
utat és igy légvonalban 60 kilométerre 
haladtak előre Portose kikötőjéhez, az 
arragoniai offenziva végleges céljához. 

Tárgyalások indultak meg a katalá- 
nok és a nemzetiek között? 

(BARCELONA) (Reuter.) A Havas 
hirszolgálati iroda jelentése szerint a 
nadihelyzet kedvezőtlen fordulata miaátt 
katalán körökben egyre erősebb lesz az 
óhaj az irányban, hony vegyék fel a 
tárgyalásokai a nemzetiekkel. Másik 
verzió szerint az emlitett tárgyalások 
már is kezdetüket vették. Ez utóbbi 
hiradás komoly megerősitésre szorul 
(BARCELONA) A Matanyell gőzöst 

amely a taragonai kikötőben horgony- 
zett, a nemzetiek repülői a kikötő bom 
bázása alkalmával bombáikkal eltalál- 
ták és lángbaboritották. A szemé Iyzet 
végy tagja és a dán megfigyelő mege- 
besültek. A kikötőben a bombázás 40 
halottat és 100 sebesültet követelt áldo- 
zatul. 

Barcelonai hiradás szerint Negrin 
miniszterelnök tegnap titokban látoga- 
tást tett Párisban, majd este visszatért 
és azonnal összehivta a minisztertana 
csot Barcelona kétségbeesett helyzeté 
nek a megvitatására, Hire jár, hogy 
az idegen hatalmak elát okéval 
nem sikerül valamiképpen fegyversz! ' 
netet kieszközölni Francoéknái, ugy, 2 
sulyos helyzet miatt fegyveres zendülés 
kitörése fenyeget. 
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Világeseményeksodcában 
Kétségtelenül történelmi időket élünk 

olyan időket, amikor nemcsak egyszerü 
és üres szó ez a kifejezés: történelmi 

illanatok, hanem sulyos és eszméltető, 
igaz valóság. Ezek azok a pillanatok. 
amikor ha az ész a maga éberségével 
nem áll őrt a helyén szilárdan és ren- 
dithetetlenül, ugy villámgyorsan sod- 

vódhatik bele a Történelem könyörte- 
len hullámverésébe és taldán egészen 
másfele juthat el, mint ahova akarna 
Most van tehát a legnagyobb szükség 
arra, hogy ne az események hatása és 
pillanatnyilag felvetődő érzések kor- 
mányozzák az embert, hanem a tárgyi- 
lagos és fölényes nyugalom. Az a nyu- 
galom, amely nemcsak tényeket állapit 
meg és tényekhez kapcsolódik, hanem 
az események mögé tekint, figyeli a 

kulissza mögött lejátszódó kisebb ese- 
ménysorozatokat, igyekszik a lehetősén 
szerint minél tisztábban áttekinteni a 

helyzetet és igy próbálja kialakitani a 
maga álláspontját. Mert konnyü dolog 
az érzések hullámtengerébe belehullani 

és sodródni, amerre a vizek sajátos tör- 
vényszerüsége viszi az embert De ne 
héz józan fővel megállani a Történelem 
nagy zugó folyamának partján és 
messzenézni, hogy mit is hoz az idők 
zajlása. 
Szegény kis Ausztria két évtizeden 

keresztül hősies erőfeszitéssel igyeke- 
zett megőrizni a mega függetlenségét 
az ember ősi szabadságvágyával, amely 
mindig befolyástalanul szeretne dönteni 
önnönsorsa felett. És igazán nem g0n- 
dolhotta. hogy nagy történelmi erők és 
végzetszerüségek sulya alatt az erő jo- 
gán, vaau mondjuk igy: az erők nyo- 
masztó kényszeritésével minden pilla- 
natban felborulhat minden, amit meg- 
vendithetetlennek hitt. 
Azt szokták mondani, ami igazság is: 

minden éremnek két oldala van. Ha az 
ousztriai eseményeket a németség szem 
pontjából, vagyis egyik oldalról szem- 
jéljük, uau a saját maguk részére lát- 
nak minden igazságot és jogszerüséget 
De ha az érem másik oldalára a sajátos 
osztrák szempontokra is ráeszmélünk 
okkor meg kell állapitanunk azt, hogu 
"ulaidonképpen fájóan végzetes egyol- 
daluság történt. 
Hiszen a kis osztrák köztársaság érde 

kes külön szint jelentett a világ nag/ 
szinárnyalatában és most ez a speciális 
sajátszinüség elhomályosul, vagy eltű- 
nik. A bécsi kedélyesség és közvetlen- 
ség sok tekintetben módosulni fog. Né- 
metország még nagyobbá lett, a világ 
pedig szegényebb egy kis külön világ- 
gal, amelynek, hitünk szerint, éppen 
ugy joga volt az élethez, a maga külön- 
állóságához,. egyéni jellegéhez, mint 
minden becsületes és komoly munkát 
kifejtő egyéni jellegüségnek. 
A Történelem döntött megint. A Tör- 

ténelem, amely nem érzelmi okok alap- 
ján határoz, hanem az erők adottságá- 
val számolva és igy dönt hol igazságo- 
san, hol igazságtalanul. Mi kis, apró 
emberkék a világmindenségben talán 
éppen ugy, mint apró mindennapi éle 
tünkben, csak kényszerü tényezői va- 
gyunk az eseményeknek Azok sodor- 
nak bennünket, meghatározzák sorsun- 
kat, irányitják lépteinket s bizony 

nagy-nagy erőfeszitések kellenek ahoz. 
hogu lépéseinkben a lehetőségig mégis 
megőrizzük a magunk belső lényegüsé- 
gét. hogy valamennyire azon az uton 
maradhassunk, amelyen szeretnénk 
Néha sikerül ez, de legtöbbször nem 
Igu volt ez most Ausztria esetében is 
xriási politikai. gazdasági és más edvéb 

erők közrehatásaként a kis osztrák köz 
társaság, mint önálló állami lét és ön- 
akarat-kifejeződés megszünt. Hogy mi 
fog ezután következni, még nem tudni. 
A politikai jóslások tudománya legtöbb 
ször nagyon is rácáfol az emberre. Erő 
viszonyok váltakoznak, nagy személyi- 

ségek titáni akaratereje, népek életét és 
sorsát formálja és ilyen erőhatások kö. 
zött nem lehet a jövendő képét biztos- 
nak látszó elképzelésekkel kirajzolni. 
„De a világ teremtése óta ez volt az 
élet sorsa és ez volt az emberé. Örök 
küzdelem. Harcok és győzelmek, buká- 

sok és ujra feltámadások, megerősödé- 
sek és elgyöngülések, boldog, derüs na- 

(CLUJ.) Az árvizsgáló bizottság a pia- 
zokon végzett megállapitásai, valamint 
4r. László Tibor vágóhidi igazgató je- 
entései alapján felulvizsgálat alá vette 
a közszükségleti cikkek hatósági áralt. 
Ennek megfelelően az árakat a követ- 
kezőképpen módositotta: 
Elsőosztályu marhahus 24-26 lej. má. 

odosztályu marhahus 18 lej. növendek 
narhahus 34-38 lej, szopóborjuhus 30 
-32 lej, szopóborju karaj 32, disznóhus 
32. disznó karaj 40, szalonna 35, háj 36, 
lvasztott háj 40 lej kilónként. 
Nullás liszt 11.30 lej, 4-es hszt H lej, 

5-ös liszt 10,50 lej, 6-os liszt 10 lej. Fe- 
hér kenyér 10 lej, félbarna 9,50 lej, bar- 
na kenyér 9 lej kilónként. 
Menüárak: I osztályu étteremben 28 

Jelemelte a husárakat az árvizs- 
gáló bizottsag, a zsir árát 

csökkenteltte 
pedig 

lej, II osztályu étteremben 22 lej és III 
esztályu étteremben 18 lej, 
Maximálta az árvizsgáló bizottság a 

petróleum és a só árát is. A petróleun 
litere 3,50 lej, a só kilója 3,40 lej A tü 
zifa árát szabadkereskedelem kialaku 
lására bizta. 
Az előző hónapban megállapitott árak 

kal szemben a fenti tételekben csak né 
mi változas mutatkozik 
Emelkedett 2-2 lejjel a marha- és 
szopóborjuhus ára, viszont a sza- 
lenna, háj és rsir ára 2-2 lejjel 

csökkent. 
Az uj hatósági árak a mai nappal lép. 

nek érvénybe és a további intézkedésie 
etályban maradnak. 

... 

Sekintse meg a 

A7 élet furcsa esetelnöt. 

(CLUJ) 
ilmvászonra kivánkozó sorsa, helyeseb- 
»en tulajdonképpeni személyazonosságá 
1ak megállapitása foglalkoztatta ma : 
elybeli rendőrség bünügyi osztályat 
szakács János Timbalei ucca 3. szár 
ilatt lakó, bevonulás előtt álló muzsiku: 
fiu 

21 éven át nem tudta, hogy volta- 
képpen kik is a szülei. 

A bonyodalmas ügy előzményei a kö- 
vetkezők: ; 

1915-ben Szakács János a közeli Seli- 
cea községbeli fiatal gazdálkodó bevo- 
nult katonának és kivitték a galicia 
frontra. Fiatal feleségét pedig áldott ál. 
apotban a sors gondjára hagyta falu. 
jában. 

Kezdődik a bonyodalom 

Pereg a film, 
Szakács János 1916-ban orosz fogság- 

ba került és ugyanakkor a felesége ide. 
haza fiugyermeknek adott életet Az 
asszony élete tovább folyt a maga med- 
vrében, mig 1916 májusában 

megismerkedett egy csinos, jóképü 
legénnyel, aki rövid udvarlás után 

elcsábitotta. 

A szerelem gyümölcse azután megérett 
Szakács Jánosnak keresztelte a pap és 
ezen a néven irták be a községi anya- 
könyvbe. 

Minthogy azonban a falu egész né- 
pe tudta, hogy a fiatal asszony má- 
sodik fia tulajdonképpen házassá- 
gon kivüli gyermek, az asszony 
rövidesen egy cluji Timbalei uccai 
gyermektelen fiatal cigányasszony- 

nak adta oda örökbe. 

1918-ban, Illetve a háboru befejezése 
után Szakács János visszakerült a fog- 
ságból, de az asszony semmiféle emli- 
tést nem tett a férjének arról, hogy tá- 

ságokban az emberi életek fölött és ha 
olykor meg-meg is rendül reménye ab- 
ban, hogy az ember nem akarja megér- 
teni, miszerint a földre csak emberek 
születtek és csak utána népek, fajok és 
hitek, hinni kell, hogy talán egyszer 
mégis csak kivilágosodik minden lélek- 
ben az a tiszta és szent értelem, amely 
az emberi sziv őssajátossága: a közösség 

pok és viharzó szenvedések. Az isteni 
nviselés mégis ott trónol a magas- 

nagy tudata. Mert akkor nem volnának 

többé ilyen döbbenetes világnézeti és 

„itvar 
hüaziipari szövetkezet ujonnan átalakitott üz- 
lethelyiségét eluj Str. 9. Haniu 3. Otáziipari 

és népmüvészeti ujdonságok. 

Birósági itéletnek Kell 
eldönteni, hogy ki is iiiu Szakács 
lános igazi apja és használ- 
hatja-c igazi nevét vagy sem 

Egy ismeretlen felnőtt fiu volléte alatt hütlenkedett és hogy egy 
nyermeke van Clujon. 

Ifj. Szakács János közben növekedett 
és nevelőanyja szeretettel gondosko- 
dott róla Majd muzsikus lett és 

a mult héten került sor arra, hogy 
miután bevonulás előtt áll, je- 
lentkezzék a közigazgatási kapitány 
nál iratainak elkészitése végett. 

A kerületi kapitányságon aztán azt kó- 
vetelték a fiutól, hogy szolgáltassa be 
ceresztlevelét, amennyiben az egyszerü 
bejelentőlap a bevonuláshoz nem ele- 
2endő, A fiu nem is sejtette, amikor a 
cerületi kapitányságtól hazafelé igye. 
kezett, hogy most fog majd kiderülni 
hogy ki is az ő anyja és főleg arra nenm 
gondolt, hogy törvénytelen apja lehet 

Kiderül a titok 
Nevelőanyja hosszu unszolás után 
kénytelen volt elárulni neki szár- 

mazásának titkát 
ás megmagyarázta neki, hogy a kereszt- 
levelét Selicea községben kaphatja meg 
A fiu ki is ment a faluba, ahol tragi- 
komikus jelenet játszódott le. 
Megjelent Szakács János portáját és 

csak ennyit mondott: 
- Ön az apám! Jöjjön velem a köz- 

ségházára és váltsuk ki a keresztleve- 
lemet. 
Öreg Szakács János tágrameredt sze- 

mekkel bámult az ismeretlen fiatalem. 
berre, 
- Maga kicsoda-micsoda? Apja a - 

majd megmondom kicsoda, de nem én 

Hosszu szóvita keletkezett, mely a 
községházán folytatódott. Itt az- 
tán annak rendje és módja szerint 

kiderült minden, 

A legény vérző szivvel vette tudomásul 
születésének regényét. Megkapta a ke- 
resztlevelet, aztán visszajött Cluijra 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA: 

2lvi harcok, csak oluan emberi küzdel- 
mek, amelyeknél az ököl és erő sohase 
lehet jogforrás. És talán el fog mulni 
egyszer az emberiség feje felől a törté- 
nelmi idők végzetes nagy rohanása is 
és csillagfény fog felderengeni felette, 
megnyugtató, szelid csillagfény, vagy 
olyan napsugár, amely minden szivbe 
kivétel nélkül egyformán ragyog be - 
a testvéri összetartozás csodálatos fé- 
nyességével ít.) 

Odaállott nevelőanyja elé és busan meg 
terdezte tőle: 
- Hát most már ki az én anyána, 

naga-e, vagy pedig az asszony ott Se- 
nceaban? 
Az egyszerüű asszony 
zokogva tiltakozott az ellen, hogy 
fia, akit ő édesfiának vallott, más 

anyát mondjon a magáénak. 
gy aztán a legény megvigasztalódott és 
gyütt maradt nevelőanyjával, akivel 
ddig mindvégig szeretetben élt. A do- 
og azonban itt még nem fejeződött be, 
nert 
öreg Szakács János ma délelőtt meg 
jelent a rendőrség bünügyi osztá- 
lyán, ahol azt a kérését terjesztette 
elő. hogy idézzék be ifjabb Szakács 
Jánost és tiltsák meg neki, hogy ne- 
vét viselje és hogy feleségét édes- 
anyjának nevezze. Ellenkező eset- 

ben kénytelen lesz elválni. 
A bünügyi osztály vezetője ezután tfel- 
világositotta az atyafit, hogy nem olyan 
egyszerű a dolog, ahogyan azt ő elgon- 
dolja Sokféle ága-boga van és 
mindenek előtt az ügy biróság elé 

tartozik. 
Ha majd a törvényszék dönt a kérdés- 
ben, akkor ifjabb Szakács Jánost eltilt- 
hatják eddigi nevének használatától, - 
de a dolognak mindenesetre még sok 
mindenféle bonyodalma lesz. 

(p. 3. 

srabadlábra helyezte a ka- 
tonal törvényszék a taény- 
rablással vadoli salontal 

Nalalembert 
(CLUJ ) Ma hozott itéletet a helyi ka- 

tonai törvényszék Kis Iloan salontai 
nsztviselő szabadlábrahelyezési kérésé- 
ben A fiatalember ellen tekintélyes sa- 
lontai ügyvédcsalád tett feljelentést, 
amely előadta, hogy Kis hosszu ideig 
idvarolt az ügyvéd leányának, de mi- 
rel terveit a szülők ellenezték, erősza- 
tos lépésre határozta el magát Revol- 
ert keritett magának s az uccán meg- 
ámadta a leányt és - amint a felje- 
lentés előadta arra kényszeritette, 
aogy kövesse a lakására, ahol erőszakot 
követett el leányon, 
A feljelentés alapján életveszélyes 

enyegetés, tiltott fegyverviselés és erő. 
szak cimén indult meg az eljárás Kis 
llen, akit nyomban letartóztattak. Mi- 
vel az ügyben a helyi katonai törvény. 
szék vizsgálóbirója befejezte a vizsgá- 
atot a fiatalember szabadlábrahelye- 
zését kérte a biróságtól, aminek a tör- 
sényszék helyet is adott Ugyanakkor 
árgyalta a törvényszék Morar loachim 
iltott politikai propagandával vádolt 
anitó ügyét, aki szintén szabadlábrahe- 
lyezését kérte. A biróság azonban a vád. 
ott további fogvatartását rendelte el. 

Műástélévi elzárásra Ifélte 
a katonal törvényszék a 

megtévedi csendéri 
(CLUJ.) Sulyos itéletet hozott ma két 

lopási ügyben a helyi katonai törvény- 
szék. Az elsőnek vádlottja Tarnoveanu 

Vasile csendőrkatona volt, aki mult év 
iuniusában, mikor szolgálattétel végett 
1 Turda-Campeni-i országutra rendel- 
ték ki, ittas fővel behatolt a campernii 
községi pénztárnokának, Fráncu Gheor- 
henak lakására és az ott talált álkul- 
"sokkal kinyitotta a pénzesszekrényt, 
najd a benne levő háromezer lejt ma. 
tához vette. Néhány nap mulva szolgá- 
atvezetője, a csendőrőrmester, aki a 
yomozást végezte, letartóztatta. De 
Tarnoveanu nem nyugodott meg sorsá- 
han. Megszökött, Elfogták és ma adott 
zámot tetteiért a biróság előtt A tár- 
zyalás folyamán bebizonyosodott bü- 
tössége és ezért a törvényszék egy és 
élévi elzárással sujtotta, amelybe bele. 
számitott öt, vizsgálati fogságban el- 
töltött hónapot. , 
Ugyancsak ma itélkezett a törvény- 

szék Rus Iosif és Bodea Gheorghe a 
hatos vadászezred katonáinak lopási 
igyében, akik mialatt társaik gyakor- 
latozni voltak, felfeszitették azoknak 
ádáit és különféle ruhákat és felszere- 
lési tárgyakat ldotak el. A törvényszék 
mindkét vádlottat egy-egyévi elzárásra 
itélte. ! 
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„A vérpad árnyékában" cimü feszült 
izgalmasságu regényünk mai számunk- 
ban befejezést nyert. Legközelebbi szá- 
munkban tehát uj regény közlését kezd 
jük meg. Ennek szerzője: O. Wood, az 
ismertnevü bünügyi regényiró, akinek 
müveit százezres példányokban forog- 
nak közkézen. „Az átoksziget kincse" 
cimü szenzációs alkotása a legfantasz- 
tikusabb bünügyi regények rejtelmei: 
is felülmulja szakadatlan izgalmassá- 
gával és ugyanakkor a kincskeresés 
rejtelmes világába is mély betekintést 
ad. Hisszük, hogy olvasóink ezt a re- 
gényt is uauanolyan nagy érdeklődéssel 
fogják olvasni, mint előző sok izgalmas 

érdekességü regényünket. 

Uj mezőgazdasági körlete- 
kel létesitettek 

(BUCURESTI.) Jonescu Sisesti föld- 
müvelésügyi miniszter elhatározta, 
hogy két uj mezőgazdasági kerületet le- 
tesit és pedig egyet Clujmegyében Ca- 
lata és környéke részére, a másikat 
pedig Odorheiumegyében Ocland és 
környéke részére. Az uj mezőgazdasági 
körzetek közelebbről már meg is kezdik 

müködésüket. 
a0 

Gyomorbajok, bélbefesseé- 
sek, vese-, műj-, epe- 

görcsök 

ellen a legjobban bevált gyógyszer az 
Amerikában felfedezett gyoógynövényből 
készült világhirü Gastro D., melyet ugy 
a belföldi, mint a külföldi szakorvosok 
legelsősorban ajánlanak, 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

- A 16-ik sorsjáték 1. oszt. huzásának 
eredménye 1938. március 15-én. A Matcá- 
nál nyert: 1 millió lejt a 23288 seria 1, 2 
3. sz. sorsjegy. 400 ezer lejt 148887 seria 1 
2, 3. 200 ezer lejt 40393 seria 1, 2, 3. 100 
ezer lejt 66048 seria 1, 2, 3; 63217 seria 1. 
2, 3. 50 ezer lejt 57905 seria 1, 2, 3; 17891 
seria 1, 2, 3; 35898 seria 1, 2, 3; 43743 se- 
ria 1, 2, 3. Egy uj sorsjegyet nyertek a 
2-ik osztályra a következő számmal vég. 
ződő sorsjegyek, a matcánál: 98, 84, 62, 35. 
51. - Az Anexánál nyert: 1 millói lejt 
325600 seria 1, 2, 3. 200 ezer lejt 350315 
seria 1, 2, 3; 174448 seria 1, 2, 3. 100 ezer 
lejt 213945 seria 1, 2, 3; 325104 seria 1, 2. 
3; 302113 seria 1, 2, 3. 50 ezer lejt 317230 
seria 1, 2, 3; 107998 seria 1, 2, 3; 146269 
sceria 1, 2, 3; 278808 seria 1, 2, 3. Egy ui 
sorsjegyet nyertek a 2-ik osztályra a kö 
vetkező számmal végződő sorsjegyek az 
anexánál: 068, 189, 201, 248, 3830, 538, 543. 
159, 851, 984. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó.- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt! 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedd 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
9 óráig. 

- Zavart okozott egy stopperóra a 

gyárban. A birminghami Avery-féle 

mérleggyárban egy látogató véletlenül 

stopperórát vett elő zsebéből. Néhány 

perc mulva a gyár háromezer munkása 

beszüntette a munkát és kártyázni kez- 

dett, A munkások azt hitték, hogy a 

rejtélyes idegen a munka gyorsaságát 

ellenőrzi az időmérő órával, hogy uj 

munkagyorsitási rendszert vezessen be 

ami ellen a munkások azonnal bennülő 

sztrájkkal akartak küzdeni. A félreér- 

tést csak hosszu tárgyalások utján sike- 

rült eloszlatni. 

- Elkobozták Dietrich von Hilde- 
brand németországi vagyonát. Dietrich 
von Hildebrandnak, a nemzeti szocializ- 
mus uralomjutása óta Bécsben élő világ- 
hirü német filozófusnak Németország- 
ban minden vagyonát elkobozták. 

JÓESIET? 
zy 

Használjon reggel 

Tiltakozott az atl 

zéstől való e 
(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 

miniszter legutóbb eltiltotta a középisko- 
lás diákokat nyilvános mérkőzéseken való 
részvételtől. Ez a rendelkezés élénk tilta- 
kozást váltott ki az ország sportközvéle- 
ményében. Az az általános vélemény. 
hogy a rendelkezés sulyos sérelme az egye 
temes sportéletnek és épen ezért annak 
isszavonását kell szorgalmazni. Az első 

Bed 

A tavas?i eredménnek alaptján: 

este habzó 

étikai szövetség 
a középiskolás diákoknak a verseny- 

ltiltása ellen 
tiltakozást a rendelkezés visszavonása ér- 
dekében az atlétikai szövetség terjesztette 
az „Országőr" szervezet elé Terjedelmes 
emlékiratában a szövetség rámutat arra 
a veszélyre, amely a diákságnak a sport- 

tól való elvonása jelent. 
Sportkörökben most nagy érdeklődéssel 

várják: milyen álláspontot foglal el a 

kérdésben az „Országőr" szervezet. 

. csoport: 

1. AMTE 3 3 0 0 834 6 
2. Victoria 3 2 10 62 55 
3. NAC 3 2 10 63 5 
4. Rapid 3 2 0 1 6:3 4 
5. Olimpia 311153 
6. Unirea Tricolor s 1 1i 68 
7. Kinizsi 3 102 95 1 
8. Jiul 3 0 1 2 610 1 
9. Phőnix 3 04 2 16 

10. Dacia Unirea 3 0 0 3 2:110 

Pavlovlci - Sfera, Chiroiu - Vintilá 
Juhász, Szaniszló - Bindea, Suk, Barátky 
Praszler, Orza. Ezt a csapatot tartja a 
hét tizenegyének" az egyik főváros 
sportlap. 
- HALAL. A FUTBALLMERKÖZÉ- 

SEN. A vasárnapi AMTE-Rapid mérkő 
zés közben tragikus halált halt a nézőté- 
ren Auer János, Auer (Avar) Ricsinek, a 
Rapid válogatott csatárának édesapja 
Az öreg Auer bácsi lelkes AMTE szurkoló 
olt, de mivel a fia a Rapidban játszott 
1em tudta hová drukkoljon és valószinü- 
eg emiatti izgalmában szivszélhüdés ölte 
meg. Aradon nagy részvét nyilvánult meg 
1 köztiszteletben és szeretetben álló Auer 
János halála miatt. 

Xifando vezeti a vasárnapi Victoria 
AMTE rangadót. A központi biróbizottság 
a nemzeti bajnokság vasárnapi forduló- 
jára a következő játékvezetőket küldte ki 
A. Huniade: Rapid-Kinizsi, Xifando 
Victorita -AMTE, Russu G.: NAC-Unmire 
Tricolor, Geberkoff: Dacia Unirea-Olim- 
pia, Macian: Jiul-Phönix, Stanciu: Ve- 
nus-Vulturiil, Chicin: Gloria-Crisana, I 
Ihescu: Ripensia -Universitatea, Irimescu 
Dragos Vodá-Juventus. 
Európa-Amerika válogatott uszóviadal 

lesz az idei nyáron Berlinben. Az ameri- 
kai uszócsapatban egész sereg világhirü 
versenyző szerepel, mint: Fick, Flanagan 
Kiefer, Higins, stb. 
Román husvétkor Bucurestiben játszik 

a magyar csikóválogatott. Ellenfele a Ve- 
nus-Ripensia vegyes lesz. Egyébként a 
tővárosban egymásután mozgalmas nem- 
zetközi müsor lesz. május 21-22-én a 
Ferencváros,, junius 2-án a londoni Leede 

United, augusztusban pedig a bécsi Rapid 
játszik Bucurestiben. 
Elmarad a március 24-ére 

Ausztria -Franciaország válogatott 
kőzés az osztrák események miatt. 
Magyarország rendezi az ezévi 

Európa-bajnokságot. 
Nem kell ugyanannak az országnak 

rendeznie a téli és nyári olimpliát! Igy ha- 

tározott a Kairóban ülésező Nemzetközi 
Olimplai Bizottság. 

Zsengellér vezet 23 dugóval a magyar 

NB géllövő listáján. Nyomában követik: 

Toldi 22, Nemes 21, Sárosi dr. 20 dugóval. 
560.000 lejt kért egyetlen bucurestii mér- 

tervezett 
mér- 

birkozó 

l 

AMTE és Sportul Studentese vezet 
a NB-ban 

II. csoport: 

Sportul Studentesc 3 
.Ripensia 
Universitatea 
Crisana 
Venus 
Gloria 
ACFR 

. Juventus 
Vulturii 
Dragos Vodá 

em- 
Ujpest-Hungária vegyes csapat vasár- 

nap Varsóban mérkőzik a lengyel váloga- 
tott ellen A magyar csapat a következő 
összeállitásban játszik: Szabó, Futó, Kis. 
Adám, Turay, Sebes, Kocsis, Müller, Kál- 
lay, Kardos, Titkos. 
Tiz különvonat viszi a hollandus szur- 

kolókat Anwersbe, az április 3-iki belga- 
holland világbajnoki mérkőzésre. 

Take-sport 
Kitüntették Pop Viréll 
mernök, szövetségi al- 

elnöhöt 
(CLUJ) A tekézőszövetség tanácsa az 

UEC disztermében tartotta meg ülését dr 
fraian Popoviciu elnök vezetésével és a 
kerületek elnökeinek és kiküldötteinek 
cészvételével. A tanács több fontos hatá- 
ozatot hozott a tekézősport fejlődésére 
vonatkozólag, mely kérdésekhez Miho 
Etfttimiu, az oradeai kerület elnöke, Cá- 
rausu Emil mérnök, a petrosani kerüle 
alnöke és Pop főtitkár, Metes Nistor mér- 
nök, a cluji kerület elnöke és mások szól- 
tak hozzá. - A tanács elhatározta, hog; 
az összes affiliált pályáknak rövid határ 
időt ad azoknak egészségügyi és sport- 
beli szempontokból való nivóra emelésé- 
re, mely után a kifogás alá eső pályáka 
törölni fogják a szövetségi pályák sorá 
ból. Megállapitották a szövetség öt kerü- 
letének (Cluj, Oradea, Tg.-Mures, Petro- 
sani, Brasov) területi határait, kimondták 
hogy kiirják a kerületi válogatott csapa- 
ok részére a Román Kupát, melynek 
szabályzatát rövidesen elkészitik. Bejelen- 
tette dr. Popoviciu elnök, hogy a szövet- 
ség diszérmeket alapitott, melyekkel éven- 
ként azt a kilenc sportembert fogják ki- 
tüntetni, akik a tekézősport fejlesztése kö- 
rül a legtöbb érdemet szerezték. Ebből a 
szövetségi diszéremből, mely évenként : 
arany és 6 ezüst éremből áll, az első pél- 
dányt dr. Popoviciu elnök, Pop Vircgil 
mérnöknek. a szövetség alelnökének do- 
mányozta, mint aki a legeredményesebber 
szolgálja a tekézősport ügyét. A kitünte- 
tésekre a kerületek tesznek javaslatot és 
azok fölött az évi közgyülés fog dönteni 
egy kitüntetés adományozásnak jogát 
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kőzéséért a londoni Arsenal! azonban fenntartották a szövetség elnö- 
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kének. - Aki egyizben már kapott arany 
érmet, az többé nem kaphat kitüntetést 
az ezüstérmet kapott sportember azonban 
még kaphat arany kitüntetést is. 

A tekézőszövetség cluji kerületének köz- 
leményei. A kerületi bajnokságok ünne- 
pélyes dijkiosztása vasárnap, f. hó 20-án 
délután 4 órakor lesz a Moderna-pályán 
tRegele Carol II. No 12.) Az ünnepség 1 
cluji Turnatoria és a turdai Uranus és9. 
patainak (tavalyi és idei bajnokok) disz. 
mérkőzésével kezdődik a kerület által ki. 
tüzött ezüst serlegért. Utána fog megtör. 
ténni a dijkiosztás, melyre a kerület ve- 
zetősége kéri a bajnokságokban helyeze 
seket elért csapatokat és egyéni játékoso- 

kat a pontos megjelenésre. 

A kerület ismét megalakitotta propa. 
ganda csapatát, melynek részére meghívi. 

sokat revánskötelezettség nélkül elfogad 
Meghivásokat irásban a verseny tervezeit 
napja előtt 15 nappal kell a kerülethe 
beküldeni. 

Mérkőzéseredmények. Solid-Echo 159- 
155 (12 ját), Zsinor-Matador 252-240 (4 
menet, 13 ját.) Revánsmérkőzés. Moderna 
pálya. 
eses ese 

Sársaság 
fiáról" csütörtökön este 8-9 óra közöt, 
Nic Jorga 5. földszint Komoly érdeklődők 
figyelmét felhivjuk ezekre az antropozófiai 
előadásokra, melyeknek tárgya: lelki és 
szellemi valóságoknak tudományos alapn 
való megismerése és a törvényszerü ösz- 

szefüggés a lelki és szellemi valóságok és 
az anyagi valóságok között. (Nem spiritiz- 
mus.) Belépés dijtalan. 

aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

CSÜTÖRTÖK, máricus 17 

Bucuresti. 6,.30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek 13: Hirek, lemezek 14,10: Hirek. 5.: 
Előadás. 17: Románia őrségszervezet órája. 
18: Tánczene 19: Előadás. 19,50: Felolva- 
sás. 20,.05: Krauss Elza zongorázik. 20,30: 
Volanescu Felicia énekel. 21.15: Kamara- 
zene. 23: Lemezek. i 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 13,05: 
Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30: Szalon- 
zene, 15,40: Hirek. 17,15: „Otthonunk az 
egy- és kétszobás lakásban", előadás. 17,45: 
Hirek. 18: Jazz zene. 19: A nürnbergi ma- 
gyar-német válogatott labdarugómérkő- 
zésről, előadás. 19,15: Gordonka. 19,45: Mé- 
hészeti előadás. 20: Magyar nóták cigány- 
zenével. 21,05: Előadás. 21,50: Irországi 
Európa-hangverseny közvetitése. 23,25: Ope 
raház zenekara. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 18,30: Előadás, hangleme- 
zek. 20: Angol nyelvoktatás. 20,30: Elő- 
adás. 21: Zenekar. 22,05: Hirek, cigány- 
zene. 

Bécs. 13: Lemezek. 14,10: Szimfónikus 
zene. 17: Lemezek. 18,25: Zongoraverseny. 
20: Magán- és karének. 21,35: Lemezek. 22: 
Az ir Európa-hangverseny közvetitése. 
23: Tánclemezek. 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,10: Schu 
bert zongarhármas. 21: Tánczene. 

Varsó. 17,15: Kétzongorás hangverseny. 
18,15: Szalonötös tenorral. 23,15: Olasz da- 
lok. 23,30: Tánczene. 24,30: Könnyü zene. 

vvvvvvvvvvVVV? 
A 

- Bonyodalmak egy baleset körül. 
Egy cluji iparvállalat egyik alkalmazott 
a, aki korábban balesetet szenvedett, 
pert inditott a munkaadója ellen, mely- 
nél kérte, hogy a vállalat részére 1150 
lejt fizessen havonta azon az összegen 
"elül, amit a betegsegélyző nyugdij cl- 
mén megállapitott. A törvényszék él 
lemben elutasitotta a keresetet, mint 
iaptalant. A felebbezési eljárás folya: 
nán az alperes munkaadó azt a kifogás 
terjesztette elő, hogy az 1933 február 
185-én hozott és a munkabiróságokról 
szóló törvény rendelkezései szerint nel 
a törvényszék, hanem a munkabir i 
jogosult ílyen ügyekben eljárni első 0- 
kon A eluji itélőtábla III. szekciója 
556-937. számu határozata helyet adótt 
a kifogásnak és megállapitotta, hogy 
üzemi baleset eseteiben az első fórum 
munkahiróság és nem a k 

0 Bevezető előadás lesz az „Antropozo- 

-
.



JÓESIE 
Április elsejétől kezdve bizonyos z 
messzoritásokkal uilból lehetséges 

lesz a palesztinai zsidóbevándorlás 
(LONDON) Ormsby-Gore gyarmat- sakiktől fejenként 500 font beruházási 

i miniszter az alsóházban kijelen- tőkét követelnek. 

tette, hogy április elsejével ujból meg- 3. Ezer olyan munkás bevándorlásá- 

nyilik a palesztinai zsidó bevándorlás ról, akiknek foglalkozási ágát a palesz- 

jehetősége. Egyelőre a következő kate- tinai angol főbiztos határozza meg, fog- 

góriák bevándorlásáról lehet szó: lalkozások szerint csoportositva és te- 

1 Kettőezer olyan személy bevándor- kintetbe véve a palesztinai munkás el- 

lására, akik legalább ezer font tökével helyezkedési viszonyokat, illetve a mun 

rendelkeznek. kanélküliséget. 
2. Husz mezőgazda betelepüléséről, 

nemzeti terülintézet uj alapokra 
tektcti a romániai háziipari szövészetet gevesn z ek tögemke 
(BUCURESTI) Cicero Gorciu a nem-ltok felállitásával kapcsolatosan pontos fegyverkezési politikáját, amelyet ujabb 

peti textilhivatal elnöke elhatározta, kimutatást készit a jelentkezők számá- törvények életbeléptetésével is fokozni 
hogy széleskörüű mozgalmat indit a házi ról és a részükről igényelt munkabérek- kiván. E törvénynek egyike felhatal 

szövőipar fejlesztése érdekében, A hi- ről. Nyersanyaggal a nemzeti textilhi. mazza a kormányt, hogy az ipari válla- 

vatal az ország különböző vidékein há- vatal látja el a háziipari szövészetre je- latoktól mindennemü fémanyagokat a 

zi szövőipari központokat fog létesite- lentkezőket, akik egységes fajta árut szükséghez képest elrekvirálhasson, ha- 

amelyekbe tömöritik mindazokat a fognak előállitani és akiknek szakszerüű sonlóképen m
ás egyéb nyersanyagokat 

falusiakat, akik házi szövészettel, ipar- tevékenységétől a romániai házi szó- 

m. évfolyam, 1938. MARCIUS 17. 

-- 

Analia teljes erővel tovább foly- 
tatja fegyverkezési politikáját 

(LONDON) A Daily Telegraph jelen- jis 
Szó van arról is, hogy megteremtsék 

a nemzeti egység kormányát és a par- 
lamenti ellenzék tevékenységét nemzet- 
védelmi kérdésekben a lehetőségig kor- 
látozzák. 

Ilyen értelemben a szükséges kezde- 
ményező lépések és előkészitő tárgya- 
lások már meg is indultak. 

tEzza ... 

és hivatásszerüen foglalkozni óhajtanak. 

A nemzeti textilipari hivatal a közpon- 
vészet jelentős fejlődése remélhető. 

Reuter jelenti: a 

(LONDON.) A brit kormány hivata- 

losan értesitette Washingtont, hogy az 

angol-amerikai kereskedelmi tárgyalá- 

sok befejezésére egy pótbizottság indult 
utnak Southampton kikötőjéből. 

(ABERDEEN) A partok közelében 

feltalált hajóroncsokról kideritették, 

hogy az elsülyedt gőzös dán eredetü 

volt. ! 
(PARIS) A csuklyás puccs főszerep- 

lőinek főtárgyalását április 6-ra tüzték 

ki. 
(KOVNO.) Megindultak a lett-íran- 

cia kereskedelmi tárgyalások. 
(VARSŐ.) Moszkvai hiradás szerint 

a szovjet vezetőség vörös könyvet ad ki 
a perek ügyében, amelyben a külföldön 
elterjedt hiresztelésekre nyujt megfe- 
lelő ellenbizonyitékokat. 

(JERUZSÁLEM.) Az utóbbi napok- 
ban több ujabb terrorcselekmény tör- 
tént. Valamennyi között a legsulyo- 
sabb egy autóbuszra dobott bombával 
elkövetett merénylet volt, amelynek 8 

Kaliforniában kezdik visszanyerni ren- 
des térfogatukat. Az épitkezések a meg 
rongált házak és utak kijavitására tel- 
jes erővel megindultak. 
(RIO DE JANEIRO.) Motto Grosso 

államban egy uj alkotmány megdönté- 
sére irányuló összeesküvésnek jöttek 
ayomára. Eddig 116 egyént tartóztattak 
le, akiket koncentrációs táborokba kül- 
denek. 
(PRAETORIA.) A délafrikai Unio, 

mint tudvalevő, rendeletet bocsájtott 
ki, amely szerint tilos a virágszedés a 
mezőkön. A kiadott rendelkezést most 
azzal szigoritották meg, hogy ismétlő- 
dés esetén fegyházbüntetés jár érte 

(BERLIN.) A Kraift durch Freude 
egyesület most vizrebocsájtott leg- 
ujabb hajóján egy világkörüli utazást 
rendez, amelyre első napon 1600 részt- 
vevő jelentkezett. 
(MILANO.) Az eddig 6 kocsiból álló 

Milano-Cannes-Páris utvonalon közle- 
kedő méregdrága „Kek expresst' az 

halálos áldozata van. 

dr. Juga C. 
ügyvédet 

(CLUJ.) Tegnap délben futótüzként [ 
terjedt el az igazságügyi palotában, il. 
letve ügyvédi körökben dr. Iuga Cl 
Iestin Iuliu Maniu ucca 4. szám alatt 
lekó ügyvéd, rokkant kapitány, nyuga- 
kmbavonult miniszteri tanácsos és vá- 
rosi tiszteletbeli jogtanácsos letartózta- 

tásának hire 
Előzmények 

Az ügy előzményei még 1936-ba nyul- 

nak vissza, amikor az illetékes hatósá- 
gok nagyarányu visszaélésről rántották 
le a leplet. Megállapitást nyert ugyan- 
is, hogy számos olyan személy élvez 
vasuti kedvezményt, akiknek erre nincs 
jogosultságuk És ezek valamennyien 
mint hadirokkantak jutottak hozzá a 75 
százalékos utazási engedményhez, illet- 

ve az erre feljogositó arcképes igazol- 

ványhoz. Azonnal vizsgálat indult és 
az ügy szálai a 1OV, a hadirokkan- 

tak, árvák és özvegyek egyesületé- 
hez vezettek, melynek elnöke már 

hosszabb időn át dr. Iuga Cl. lus- 
: tin volt. 

A széleskörű nyomozás befejezése után 
az iratcsomó az ügyészséghez került 

Most pedig Stoilov ügyész elkészitette a 
bevezető vádiratot és az ügyet áttette a 
második kabinethez, dr. Danicel Grigo- 

re vizsgálóbiróhoz. 
A büntársak 

A vizsgálat során 
az a gyanu merült fel, hogy dr. 

(LoOS ANGELES) A kiáradt folyók Ival egészitették ki 

vVisszaélések vádiá- 
val letartóztattalk 

állandó tulzsufoltság miatt 2 pótkocsi- 

Justin cluji 

luga közel 600 olyan személyt ter- 
jesztett fel vasuti kedvezményre, 
akiknek erre semmiféle törvényes 

alapjuk nem volt. 
Az ügyvéd ellen az eljárás közokirat- 
namisitás miatt indult meg. De ugyan- 
akkor eljárás indult a büntársak ellen 
és többeket hamis okmányok felhasz- 
álásával is vádolnak. Igy kerültek bele 
iz ügybe Náthán Herman, és Blüttner 
isac cluji lakosok is, akikre szintén ki- 
terjed az ügyészi bevezető vádirat, 

A letartóztatási végzés és 30 napos 
vizsgálati fogság 

Dr. Danicel Grigore vizsgálóbiró ez- 
után beidézte az ügy főszereplőit, akiket 
kihallgatott, majd pedig 
tegnapelőtt este 10 órakor kiadta 
ellenük a letartéztatási végzést, il- 
letve elrendelte dr. Iuga lustin, 
Náthán Herman és Blüttner Isac 
ellen a 30 napos vizsgálati fogságot. 

A vizsgálóbirói határozat tegnap dél- 

alőtt Kkerült a törvényszék negyedik 
szekciójának Vulpescu-Varduca taná. 

sa elé, ahol Stoilov ügyész annak meg- 

erősitését kérte Ezzel szemben dr. Sa- 

ragea Zamfir ügyvéd a szabadlábra he- 

lyezésük mellett hozott fel indokokat 

1 

Közbotránytre ndezett azittas 
prostituált nő 

(CLUJ.) Őriási közbotrányt rendezett 
az éjszaka egy helybeli rendőri felügye 
let alatt álló nő. Tegnap este Prodan 
Mária zalaui származásu és városunk 

ban a Cotita 13. szám alatt lakó prosti- 
nuált nő az egyik közeli vendéglőben 
éjtél utánig iddogált egy cluji fiatal- 
ember társaságában. Éjjel 3 óra tájban 
a szerencsétlensorsu nő rosszul lett, to- 
porzékolni kezdett, majd idegrohamok 
vettek erőt rajta, mikor is a jelenlevők 
rendőrt hivtak be, aki a nagy botrányt 
okozó nőt előállitotta a központi rend- 

meghal, az ügyeletes rendőrtiszt kihivta 
a mentőket és megállapitották, hogy a 
nő nagyioku alkoholmérgezést kapott. 
Reggelfelé, miután kissé magához tért 
hazaszállitották a lakására. Az esetről 
jegyzőkönyvet vettek fel, amelynek so- 
rán megállapitották, hogy a tragikus- 
sorsu nő néhány évvel ezelőtt egy szi- 
lágysági csábitónak esett áldozatul, aki 
házasságot igért neki, eladatta vele 450 
ezer lej értékü házát, a pénzt elköltötte 
s azután faképnél hagyta. Prodan Má- 
ria ennek következtében elzüllöttt A 

őrségre. Minthogy a nő a főkapitánysá- 

ségért kiáltott és azt hangoztatta, hogy 
gon még rosszabbul lett, folyton segit- jeljárás 

botrány-ügyben 

- 

Hunyady Sándor uj darabja, a Bors 

István, nagy eseménye a szinházi sze- 
zonnak. 
A kitünő iró mély emberlátása, ne- 

mes embersége, pompás magyar nyelve, 

izes humora és ragyogó szinpadismerete 

olyan műüvet formált, amely méltán so- 

rakozik eddigi kitünő alkotásainak so- 
cába 
Az egyszerü igáskocsis sorsa, aki má- 

"ól-holnapra háromezer holdat örököl 

; ősi, természetes tehetségénél 

- 

Szinház 
Szerda fél 9: Bors István. (Hunyady Sán- 

dor legujabb, ragyogó vigjátéka. Fő- 

szereplők: Fényes Alice, Benes Ilona, 
Miklóssy Margit, Bázsa Éva, Wojticzki 

Elek, Tompa Sándor, Mészáros Béla. 

Pál, Perényi János, etb. stb. Rendező: 

Szabados AÁrpád. Premier bérlet 32 

szám.) 

let 32. Irodalmi bérlet 18.) 
Péntek fél 9: Bors István. (Harmadszor.) 

adás matiné helyárakkal.) 

csó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: 
nak előadása. 

szor.) 
Vasárnap este 9: 

nak vendégjátéka. 
- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

tenoristával.) 
Péntek, március 18: Martha. 

Végül is 
a törvényszék mégis elrendelte a 

20 napos vizsgálati fogságot. 
A védelem a táblai vádtanácshoz feleb- 

bezett. 

Szombat, március 19: Jancsi és Juliska 

(iskolai matiné.) 

Vasárnap, március 20: Denevér. (Matiné.) 
Hétfő, március 21: Hotfmann meséi. 
Szerda, március 23: Mugenották. (Premier. 

Bors istván 

Elvira, Rajnai Elli, Nagy István, Tóth 

Lantos Béla, Szabados Árpád, Homm 

Zsütörtök fél 9: Bors István. (Rendes bér- 

Szombat d. u. 3: Sicc urfi. (Gyermekelő- 

Szombat d. u. 5: Az ördög cimborája. (Ol- 

Szombat este 9: Bors István. (Negyedszer) 
Tanase revü társulatá- 

Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Hatod- 

Tanase revü társulatá- 

Szerda, március 16: Faust. (Calmusky Lec 

ee 

Hunyady Sándornál nem szokványos 
karrier-darabra adott ösztönzést, ha- 
nem szociális lelkiismerettől átfütött, 
aktuális társadalmi vigjátékra, amilyent 
napjainkban keveset irnak 

Szinházunk mindent megtett, hogy 
városunk illusztris szülöttjének uj da- 
rabja nálunk is méltó előadásban ke- 
rülhessen szinre. Kitünő szereplők, 
összevágó előadás, stilusos diszletek, ki- 
vételesen izzó hangulat jellemzik a Bors 

fogva lstván előadását 

megáll a talpán a nagyuri világban is.1 Szombatig minden este: Bors István. 
" 

.- 

! Mezi 
cCAPITOL MOZGŐ: A megbélyezett. Fő- 

szereplő: Victor Francen és Sessüe 
Hayakawa, a nagy japán szinész. Mü- 
sor előtt: Világhiradó, a legujabb ese- 
ményekkel. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Máricus 16-20-ig: 
Premier. I. A kozákok hercege. Orosz 
tánc, balalajka és kórus. Főszerepben: 
Bugoslow, a pétervári opera tenoris- 
tája. II. A vérző aréna. Izgalmas cir- 
kusz dráma. Főszerepben: Berey és 
Jackie Cooper. III. Journal. 

EDISON MOZGŐ: I. Egy lány, egy csók, 
egy dal. Főszerepben: Eggerth Márta, 
Gustaz Fröhlich és Halmai Tibor. II. 
Mexikói kaland. Kalandor film. Fő- 
szerepben: Robert Jaray. III. Uj hir- 
adó és Micki Maus. Jön: Jeanette Mac 
donald a Sanfranciskoban. 

SELECT MOZGŐ: Sárga rém. Kalandor- 
film. Főszerepben: Inkijinott. 

URANIA MOZGŐ: Kalózkisasszony. Gaái 
Franciska első hollywoodi filmje. Ren- 
dezte Cecil B. de Mille. Főszerepben: 
Frederic March. 

ROYYAL MOZGŐ: Szerdán: L UOhar- 
He Chan: „Gyilkosság a Broadwayon" 
II. Többek kivánságára Condrad Veidt 
és Annabellával a "Vörös Talár." 

) Előtte Kox hiradó. 

egyébként folyik az 



... a. 

labunke: 

falvese Mirdetést 
Noeva könyvözlet is 

S(r. Memerandulnui No. 15 

„Apréhirdetések 

ELADÓ parcellák Motilor 78, kertben 
harangozó nyujt utbaigazitást. Ért. Kogál- 
niceanu 21, irodában. (P7687) 
KERESKEDÖK és vendéglősök figyelme 

be. 60 kg. prima barack és 80 kg. vegyes 
iz olcsón eladó. Uzina Electrica i3. Spori 
telep mellett. (P7697) 
EGY cseréppel fedett, disznóóllal, tyuk- 

ketreccel ház, átalakitásért olcsón el- 
adó. Str. Popa Farcas 11. (257 

LEVELEZÉS 

SZORAKOZAS céljából megismerkedne 
komoly elfoglaltsággal biró jópofa urilány 
40-350-ig független zsidó uriemberrel. Le 
veleket „Vénkisasszony" jeligére. (274) 

ÖŐRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 

' garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. i 

MATLAK női fodrásznál tartós ondolá- 
lást olajpakolással 150 lejért készit. Piata 
Unirii 12. (P77656) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
áliandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 

UJ ház eladó sürgősen, Str. Carcalachi 4 
Col. Fluturilor. (123) 

OCSKA ruhákat és mindenféle ócska dol] 
gokat veszek és eladok. Grünfeld, Str 
Regina Maria l14. (18) 

ALIG használt ujtipusu 1200 cc Halley 
Basigdori motor oldalkocsival eladó. Ros- 
mann, Barza, Cal. Reg. Ferdinand. (T278) 

ELADOK női fekete bunda, őszi, tava- 
szi drapp-kabát, 2 drb. dunnyha, iróasztal 
szerü toilett-tükör, éjjeliszekrény formáju 
patefon, fotellok, divány, székek, utazó- 
ládák, képek, asztal, villanycsillár, első- 
rendü pocegérfogó kutya. Megtekinthető 
d. u. 2-6 óra között. Str. Prof. Marinescu 
No. 8. t43) 

ELADÓ egy asztalkályha, egy konyha- 
kredenc, egy. konyhaasztal, egy hármas 
lisztesláda. Str. Radu 2. Óvár. (224 

SZOBA konyha speiz és telek 209 négy 
zetméter, gyümölcsös kerttel eladó. Sos 
Feleac 2. Ért.: 4-6. (235) 

NOI tavaszi kabát olcsón eladó Piata 
Unirii 11. II. (P7752) 

EGY tiszta uj félfedeles gummirádlis ko- 
csi, kenyeres és tejeskocsi eladó. Str. Closca 
10 (r28s 
MOTORKEREKPÁROK nagy választék 

ban jutányos áron eladók. Cim a kiadóban. 
(27503) 

ELADÓ Fántánelei 67 szám 3 szoba 
konyhából álló ház 1000 négyzetméteres, 
kertes. Ertekezni Radicsnál, C. Reg. Fer- 

UJ állapotban levő AJS 350 modern mo- 
torbicikli eladó. Cim: Boros, Turda, Fer- 
dinand 45. (v T277) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 

negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös tfizetési feltételek. Ügyvedi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

OCSKA ruhákat veszek és eladok, Grün- 
feld, Str. Dubálarilor 10. a? 

BANKTEHERREL sürgősen eladó egy 
házhely a volt Transilvania butorgyár te- 
tületéből. Értekezni Str. Calugareni 9. 

(259 
1 darab kézi villanyfurógép és egy da- 

rab faesztergapad eladó. C. Reg. Carol II 
No. 75. (261) 
JÓKARBAN levő sportgyerekkocsi eladó 

Str. Elisabeta 24, házfelügyelőnel. (262) 
FELÖLTŐ, férfiruha, bőrkabát keveset 

használt, középtermetre eladó. Cal. Regele 
Ferdinand 53, ajtó 4. (205) 
ELADÓ egy teljesen jókarban levő nagy 

ebédlőkredenc, barokk Sstilü, értekezni le- 
het Str. Juliu Maniu 6. Félemelet. (268) 
ELADÓ antik asztal, ágy, tükör, kre- 

denc, nagy tonnásláda, zongoraszék és te- 
ritő, terméskő. Cal. Traian 5. (269) 
IRŐGÉP hibátlan állapotban olcsón el- 

adó P. Cuza Voda 10. Ért 9-1-ig. (l1) 
3 szobából álló ház kerttel eladó Str 

Nádásel 1-c. (276 
IRŐGÉPEK, ujak és használtak legol- 

csóbban beszerezhetők a Royal irógépvál- 
lalatnál, Cluj, Piata Unirii 8, az udvarban 

(277 
BURGONYA, nyári rózsa és allerfrühere 
vetőmagnak kapható. Str. Dacia 4. (P7767 
VESZEK jókarban levő karfkahaiós 

Singer varrógépet. Cim: Str. Memoran- 
dului 2. Bálint. (P7763) 
DIOÓFA háló, szalongarnitura egvéb 

butorok olcsón eladók Str. Cosbuc 13. 
udvarban. (P7654) 
KÉTKEREKÜ taligát veszek str 

Babes 13 (P7760) 
ATVENNÉK jól bevezetett kenvérüz. 

letet Cimeket Str Kogálniceanu 8 
Popné. (P7758) 
BELVÁROSI bodega abonensekkel át 

adó. Leveleket Betegség 52" jeligére 2 
kiadóba (P7554) 
JOKARBAN levő férfi ruhák kövér 

ulakra eladók. Str. Rudeanu 16. (238 
ELADÓ többféle butorok, ágynemü es 

zőnyegek, férfi nagykabát. Str. Iuliu Ma- 
niu 26. Udvarban, Balázsnénál. 239 
FORRCSÖVES kazánt 100 It, mosódobot 

ézből, centrifugot keresek megvételre - 
Ajánlatokat Génard, Cal. Regele Ferdi- 
end222 (10 
EGY uj taliga sürgősen eladó Str. Gra- 

ei 12. (244' 
ELADÓ cseberre szerelt permetező. Rajz 

tényképmásoló, 28 méteres 3 centis kötél 
Str. Episcop Nic. Ivan 35. (245) 
ELADÓ sarokház üzlethelyiséggel, adó- 

mentes. Str. Horea 11. Érdeklődni: Strada 
Ciordas 9. (246) 

ÁLLÁST KERES 
HÁZMESTERI állást keresek, viz, vil- 

lanyszereléssel. Cimeket „Nyugdlijas" jeli- gére. (258 
MUNKAKÖNYVVEL női rendelkező 

ruha varrónő elhelyezkedne, esetleg betár- 
sulna, Cim a kiadóban. (T296) 
TISZTESSÉGES, gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres. Az asszony főz. 
Cimeket „Április 19 jeligére. (243) 

TANULÓLÁNYOKAT felveszek A 
bert Ilonka gyermekruha szalon. Str. 
Neculcea 8. (P7764) 
APRILIS elsejére megbizható gyermek- 

szerető mindenes kerestetik. Cim Str Re- 
gala 37. ; (P7733) 
TRICOTAGE szakmában tanulókat fel. 

veszünk. Gyakorlottak előnyben. Texra, 
Str Gen. Berthelot 28. (248) 
ETKEZDE vezetésére keresünk saját 

edényekkel rendelkező jó szakácsnőt. Re- 
ferenciákkal ellátott ajánlatokat kérjük az 
ujság kiadóhivatalába „Szakácsnő" jeligze 
alatt benyujtani. (249) 
MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek. Str 

Cicio Pop 80. szám. Jelentkezni lehet a ház 
tulajdonosnál. Reggel 8-9-ig. (251) 
UGYNÖKÖT, talszakmában jártasat 

azonnalra felveszünk Ajánlatok „Biztos 
megélhetés" jeligére kiadóba. (252) 

JoEsrer 

KÜLÖNFÉLEK 

GYUMOLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 
gépeket 1-30 lIiterig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 
ÉRTESITEM a n é. közönséget, hogy 

női szalonomat megnyitottam. Str. Memo- 
randului 9, Ludovic Teszler, Femina volt 
szabásza (220 
FIGYELEM. Jó nházikoszt str. Regala 

1, ajtó 4, kihordásra is. (P77453 
PERZSASZÖNYEG, jóminőségü, szépen 

mintázott, tartós BOCHARA-nál. Str for 
za 5. udvarban. Rendelések eredeti min- ák után. Minták nagyitását, rajzolását vál 
laljuk. (77) 
MAVYER női szalonban villanyondolálás 

150, vasondolálás 15, uj munkás Str Ru- 
gului 15. 182 
UTAZÓK! Utitársat keresünk Ardeal 

területére uj luxusautónkra. Str Otetulu: 
7 Vasárnap délután. (T294 
PEKSEÉGET, esetleg üzlethelyiséggel la- 

kással forgalmas helyen bérbe vennék 
Ajánlatokat „Pékség" jeligére a kiadóhiva 
talba kérek. (260 
LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET tökéle 

tes hatásu, legmodernebb gázbehatási 
módszerrel eszközlünk. Teljes szagtalani- 
tás. „Polynea", Str. Avram lancu 16 P7761 
ELVESZETT „Fifi" névre hallgató, 

oroszlánosra nyirt bak selyem pincsikutya 
Megtaláló jutalomban részesül. Str. Ru- 
deanu 16, emelet balra. (270 
MEGNYITOTTAM „Femina" női kalap 

szalonomat Cal. Reg. Ferdinand 28-a alatt 
Uj modelleimet a disztingvált női közön- 
ség n. b. figyelmébe ajánlom. Nemes ó. 
zsika. (273) 
JŐ házikoszt kapható Cal Traian 9. aj- 

tó 14. Ugyanott különbejáratu szoba kiadó 
(233) 

TÖMEGCIKK gyártásához százezer lej- 
jel társat keresek, havi 4000 lejt és befek- 
tetett összeget garantálom. Cim: „Tömeg- 
cikk' jeligére a kiadóba. (236) 

LAKÁST KAPHAT 

KIADÓ üzlethelyiségek május elsejére 
az Albina Közraktár épületében. Piata 
Gárii 8 sz. alatt. Telefon 25-75. (9898) 
KIADÓ május i-re 2 szoba konyha. Str. 

Regala 1. (T282 
KIADÓ május i-re 5 helyiségből álló 

mühely és egy egyszobás lakás. P. Unirii 
10. (T283) ZONGORA órákat vállal, Román Zene- 

akadémia abszolvens növendéke. Cim a 
kiadóban. (P 7730) 

MECHANIKUS és NIKKELEZŐ üzem 

BEKERITETT gyümölcsös termő egész 
parcella, 100 lej négyzetmétere eladó Do 
nathon. Épitést, épiítési tervet vállal Or- 
bán,. C. M. Foch 86. (154) 

4 SZOBAÁRBÓL, két konyhából és mellek 
helyiségekből álló ház olcsón eladó. Str 
Dragalin. 1s1) 
SZÖNYEGEK olcsón, selyemharisnyák 

félárban csak Francisc David uccában, 10 
szám alatt kaphatók. (P7694) 
BERBE vennék kertet i-2 holdig, lehe- 

tőleg lakással. Cim a kiadóban. (172) 
ELADÓŐ méhcsaládok. Piarista rendhz. 

Str. Duca 5. (190) 
NYERSOLAJMOTOR 25 HP eladó Uzermn 
ben megtekinthető Katona, Cluj, Calea 
Traian 33. Ugyanott 10 és 15 HP nyersolaj 

20 HP benzin és más motorokk (T267) 
ELADÓ szép modern összkomfortos csa- 

ládi ház, rendezett udvarral, gyümölcsös- 
kerttel állomás közelében. Cim a kiadóban 

...(9900) 
KITUÜNÖ befektetéss. Eladó Ciuj köz- 

pontjában egy uj modern bérház 10 szá- 
zalékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(9302) 

ÁLLÁST KAPHAT 
KIFUTÓ erős leányok irni és olvasni 

tudással felvétetnek Str. Gen. Poetas a. 
(142) 

14-16 éves Ügyes fiukat tanulónak fel- 
vesz „Premier" gyermekkocsi üzem. Str. 
Anton Pan. (T281) 
HÖLGYFODRÁSZT. jó vasondolálót 

nő is lehet, felveszek. Técsi, Cal. Reg Ca- 
rol II. 4i. (229) 
NYOMDÁSZTAÁNULÓNAK i középlis- 

kolát végzett fiut fizetéssel felveszünk 
Str. Livezii 4. (206) 
Keresek megbizható rendes mindenes lányt 
azonnalra, keresztény házhoz. Cim a 
kiadóban. (212 
KIFUTÓLEÁNYT keres Fortuna kalap- 

szalon. C. Reg. Ferdinand 22. (254) 

BEJÁRONÉT felvesz Sir. Regina Maria 
32, cukrászda. ú (266 

GYAKORLOTT gyermekgondozónő 
vagy egy ügyes szobalány felvétetik 
Dr Farkas. Reg Carol II. 13. (P7770 
BEJÁRÓ takaritónőt keresek. Str Fán- 

tanele 35. (P7757) 

FIATAL kárpitossegédet keresünk. „Pre 
mier", Str. Anton Pan 6. 

KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 
ban teljes ellátást kaphat férti, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban (8931 
ÜZLETHELYISEG lakással kiadó St- 

Remus 17. (200 
KEÉT szoba konyha előszoba spelz kiadó 

Str. Radu 3. Óvár. (T290) 
URICSALÁDNAL iakást kaphat urilány 

Str. Bratianu 47. I. emelet. (9839 
BELVAÁROSI 2 szoba konyhás fürdőszo- 
ba gyümölcsös kerttel május i-re kiadó 
Cim a kiadóban. (T280 
KIADÓ május i-Te a Tisztviselőtelepen 

külön telken egy 2 szoba konyhás össz 
vomfortos lakás. Cim a kiadóban. (10.000 4 szobás teljes komfortos I. emeleti lakás 
ui házban május 1-re kiadó. Érdeklődni 
11-1-ig Ferdinand, Str. Ilie Macelar 20 

' (153 
2 szoba, konyha kiadó. Cal. Motilor 54 
((T202 

MASODEMELETI kettő szoba konyhás 
lakás főtéri kilátással kiadó. P. Unirii 12 
házfelügyelőnél. (Pi 
KIADÓ május 1i-re kettő parkettes uccai 

szoba uj festéssel, vi ágos, napos Orvosi 
rendelőnek alkalmas Str. Duca 7, emelet 

KIADÓ idősebb nyuzdijas házaspárnak 

(T295) Cim a kiadóban. 

szoba, fürdőszoba használattal 500 lejért 
(143. 

e/ 

4 SZOBA konyha, fürdőszoba uri laká, 
kiadó. Str. Fántánelei 69 

KIADÓ P Unireire néző két uccai s, 

mesternél. 

2 szoba konyha fürdőszoba napos, kiaa 
Str. Dima 4, volt Str. Minoritilor. (263 
KIADÓ május l-re kétszer egyszeb, 

konyha, elő és fürdőszoba, valamint mel. 
lékhelyiségekből álló lakás és egy egyszo. 
ba fürdőszobás garconlakás. Értkezni Str 
Paris 43, házmesternél. 1) 
KÉT szoba konyha összkomfortos laká, 

kiadó. Str. I. C. Bratianu 28. (T29 

szo val kiadó. Str. Duca 3, félemelet 4. (Ei7 
KIADÓ 2 szoba konyha, egy szoba, iro. 

da és raktárhelységek. C. Reg. Ferdinand 
No. 14, háztulajdonosnál. (PT768) 
KIADÓ villanegyedben 2 szoba konyhas 

komfortos földszintes lakás. Str. Vulcan 
14. Telet. 26—60. (P772) 
SZOBA konyha speiz kertes házban ki. 

adó Str. Uzine Electrica 13, sporttelep 
mellett. (P7750) 
KIADÓ kettő szép nagy uccai szoba, egy 

pár uriember május 1-re. Str. Eminescu 
No. 9. (P7755) 
KIADŐ jutányosan földszinti kis buto- 

rozott szoba azonnal. P. M. Viteazul 25. 
; , (271) 

KÜLÖN telken kiadó 2 szoba konyhás 
lakás mellékhelyiségekkel. Értekezni Bu- 
cur P. M. Viteazul 35. (272) 
KIADÓ 3 szoba. konyha, fürdőszoba, fél 

kert. Cal. Regele Carolll. 94. (256) 
KIADŐ május i-ére 2 szoba, konyha, 

komfortos napos lakás. Str. Radu 1. (255) 
KIADÓ május 1-ére 1 szoba, konyha, 

összkomfortos lakás, egyszobás összkomfor- 
os garzonlakás. Str. Dacia 4. (Urania mel- 
lett.) (254) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha 800 lejért és 1 

szoba. konyha butorozva 550 lejért havonta 
Str. Rahovei 21. (21) 

1 SZEP szoba, konyha, speiz, viz. vil. 
lany bevezetve 650 lejért kiadó. Str. Horea 

5 szám (242) KIADŐ május 1-ére háromszobás óssz 
komfortos lakás Cluj, Cal. Motilor 68. 8z 

(T239) 
KIADÓ egy szoba, konyha, speiz 60t 

lejért. Cal. Mánásturului 107. (P 7742 
Butorozott napos szoba kiadó. Str. Jors 

11.. emelet, ajtó s 24 
KIADÓ kertes udvarban 2 szoba, kony 

ha, előszoba. Str. Fántánelei 53. (250 

LAKÁST KERES 

LEHETÖLEG kertes különtelkes 5- 
szobából álló lakást, csetleg belvárosit 
komforttal május 1-re kercsek. Cím 
kiadóban. (9820 
......... 

BUTOROZOTT szobát keresek sü: 
zősen azonnali beköltözésre egy hó 
napra. Gyors ajánlatot „Ma esti beköl 
tözésre" jeligére a kiadóba kérek. 

- 

HELYISEGET keresek forgalmas helyet 
kenyérüzletnek. Cimeket Str. Kogálnicen 
nu 8. Popné. (P7759 

- A szinpadi „Gázdráma" öngyilkos 
ságra késztetett két fiatal leányt. A 
debreceni szinházban nagy sikerrel ad 
ják elő a „Gázmérgezés a Dob uccában 
cimü drámát. Csanak Béla szinházi kar 
mester Láda Mária nevü háztartási al 
kalmazottja Julianna nővérével tegnap 
előtt este megnézte a drámát és annal 
hatása alatt tegnap este gázzal öngyil 
kossági kisérletet követtek el. Tettüke 
még idejében észrevették, kihivták hoz 
ájuk a mentőket, eszméletre téritettél 
éket A rendőrségen beismerték, hogy 

a4 darab hatása alatt határozták el az 
Engyilkosságot. 

- A mai nemzedék aranykorát jósoól 
ja Ford. Newyorkból jelentik: Henry 
Ford, az agg gépkocsi-király kijelentet. 
te, hogy a mai nemzedék az emberiség 
történetének példátlan aranykorát fog- 
ja megérni. Az ipar és kereskedelem 
soha nem remélt módon fog fellendülni, 
a különböző találmányok és általában a 
müszaki élet tökéletesitése hihetetlen 
módon megkönnyiti a termelést, a mun- 
kanélküliség megszűnik és a nép létszin 
vonala soha nem álmodott magasságot 
ar majd el. 

-0 

ba két előszobával, P. Unirei 22. Ért. ha 



NAPTÁR. 1938 Március 17, Csütörtök. 
kRóm. kat.: Patrik. Prot.: Gertrud, 
Ört: Cuv. Alere. Izr.: 14 Veadar, 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
1365, egy hónapra 45 lej. 

JÓESTEI! 
FOoGAS KÉRDÉS 

vVüőlegény: Tizezer lej havi jövedel- 
mem van, Jucika, takarékosan beosztva 
elegendő a megélhetésre. 
Menyasszony: Nekem elég... De mi 
fesz veled, Feri?... 

BALVÉGZET 
- Esgész életében ilyen földhözragadt 
szegény volt, jó ember? 

Igen, kezét csókolom. Ütéves ko- 
romban eltapostam egy négylevelü ló- 
herét és azóta üldöz a balszerencse... 
A VÁLASZTÉEK 
kKét agglegény beszélget. Az egyik 
felsóhajt: 
-Az én házvezetőnöm olyan egyhan- 

gu ételeket főz, hogy már unom az 
életemet. , 
-Az enyémről nem lehet azt mon- 
dani - feleli a másik - nála mindig 
van választék. 
-Nos hát, mit főz például ma? 
- Pörköltet 
És tegnap, tegnapelőtt mit fözött? 
- Pörköltett 
-Engedd meg, de hol van itt a vá- 
laszték? i 
-Mindennap választhatok, hogy 
megeszeme-e, vagy otthagyom... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Március 
hó 12-én reggeltől 19-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Lukács utóda, Memoran 
dului ut; Dr. Olariu, Regina Maria ucca; 
Minerva, Regele Ferdinand ut és Dr 
Rusu Aurel gyógyszertára; Cipariu ut 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő. 

járáskutató intézet jelentése: Kissé de. 
eli ég, állandó hőmérséklet, enyhébb 
szek 
- Zsákhárász, zsákszőnyegek, gobelin 
hárász, óriási választék gobelin képekben 
(20 százalékkal olcsóbb), DMC Mez cérnák 

perzsa-telvető. Női és férfti gombok. Baret! 
sapkák, gyerek patent harisnyák és min- 
den itt fel nem sorolt rövidáruk legolcsób- 

ban „Somes" áruházban szerezhetők be a 
főposta baloldalán. ! 

-A repülőbélyeg-kötelezettségek sza 
bályozása. A Monitorul Oficial március 
7-iki száma rendeletet közöl, mely sze- 

rint a bankok által honorált csekkek 

nyugtáknak tekintendők és ennek meg- 
felelő repülőbélyeggel látandók el. A 

repülőbélyeg-alapot kezelő igazgatóság 
ezt a bélyegkötelezettséget folyó évi 
január 1-étől kezdődőleg teszi kötele- 
zővé A rendelet közzétételének napjáig 
honorált csekkeket utólagosan kell fe- 
lülbélyegezni és erről a bankoknak ki- 
mutatást kell összeállitaniok, amelynek 
végösszegét április 1-éig büntetésmen. 

Uj pénzügyminisztériumi rendelet. 
A pénzügyminisztérium rendelet alak- 
jában a napokban lépteti életbe a be- 
hozott vagy átmenő kereskedelem céljá 
ból vámraktárban vagy vámterületen 
elhelyezett áruk kötelező tüz elleni biz- 
tositását, A biztositási dij havonta két 

ezrelék az áru értéke után. Minden meg 
kezdett hónap teljesnek számit. A hóna. 
pokat a beraktározás napjától számit- 
ják. Az áru megérkezésekor a bordero, 
vagy egyéb okmányok letételével egy- 

idejüleg az áru értékét is be kell val- 
lani Az igy összegyült összegeket 15 
millió lej eléréséig kizárólag a tüzkár 

esetek felszámolására forditják s az 
ezen összeget meghaladó dijakat fele- 
részben a biztositások fedezésére, fele- 

hangversenydarab hangjegyei, amelyek 

mier. A filmek koronája. 

- Zenekari hangverseny rádióképtáv 
iratokkal. Berlinből jelentik: Különös 
nehézségekkel járt egy finn zenekarnak 
Bostonban való szereplése A tengeren 
való átkelésnél elvesztek két fontos 

nek egyedüli másolatai Lipcsében vol- 
tak. Amikor a zenekar megérkezett Bos- 
tonba, a karmester nem tehetett mást: 
telefonon kérte a lipcsei kották minél 
előbbi megküldését. Lipcséből repülő- 
gépen Berlinbe szállitották onnan pedig 
a partitura minden egyes oldalát rádió- 
képtávirattal Newyorkba adták le Min- 
den egyes kép továbbitása hetven per- 
cig tartott. Newyorkban a rádióképeket 
azonnal megnagyitották és sokszoro- 
sitották, azután pedig repülőgépen Bos- 
tonba küldték, ahová éppen idejében 
érkeztek meg. 

- Elutasitották Musi ügyvéd feleb- 
bezését. A Semmitőszék elutasitotta V 
Musi ügyvéd felebbezését a Liveanu 
igazgató családjának fizetendő 1 mul- 
Hó 200 ezer lejes kártérités ügyében 
miután az apát féltékenységből meg- 
ölte. Musinak az özvegy részére 10( 

Holnap, csütörtökön a Royal-Slágermozgóban, Nagyszabásu pre- 

a dzsungel hőse. A hires TARZAN se- 
rozat legujabb és legkiemelkedőbb ese- 
ménye 

piai világbajnok és Eleanor Holm, az uszás világbajnoknője. Ma, 
szerdán utoljára: dupla muüor I. Charlie Chan Gyilkosság a Brod- 

wayon, II. Conrad Weidt és Annabella „A vörös talár." 

való tekintettel büntetésének 

ezer, a gyermekek számára pedig 80( 
ezer lejt kell fizetnie. 

Főszerepben: Gleen Morris olim 

- Nem helyezik szabadlábra Al Ca- 
ponét. A legfőbb amerikai biróság el- 
utasitotta Al Caponenek, a világhirü 
ganszertevezérnek azt a kérését, hogy 
jó magaviseletére és betegeskedésére 

lejárta 
előtt egy évvel helyezzék szabadlábra 
- Ujabb 3 nagy kommunista-perrc 

készül a szovjet. A párisi Havas-iroda 
jelenti Moszkvából, hogy rövidesen 3 
ujabb nagy kommunista-per indul meg 
Moszkvában. Az elsőnek 11 vádlottja 
van, köztük Ossinski és Nikelavoki, 
trotzkijista-per tanui. A másodikban 
Rudzutak, Meslaut és Antipov, a nép- 
biztosok tanácsának elnökei szerepel- 
nek, továbbá Bubnov, Krilenko, Komin 
ski, Linbinov volt népbiztosok, ezenki- 
vül Boganolov. Jurenev, Daction, Kar. 
ski, Jakubovics. Stein, Rosenberg és 
más diplomaták A harmadik per vád. 
lottjai tisztek lesznek, közöttük Orlow 
tengernagy, Alesknics tábornok, Jegov 
marsall és mások, 
- A szent szinódus ülése. A szent 

szinódus a patriarka enlökletével há. 
romnapos tanácskozásra ült össze, egy- 
házi kérdések megbeszélésére. Ez alka- 
lammal kerül betöltésre a maramurési 

,
 

Román küldöttség tárgyal Berlin 

ben. Tegnap román küldöttség érkezet 
2erlinbe Radulescu parancsnoknak, : 

tomán polgári repülés igazgatójánal 

jezetésével, hogy tárgyalásokat kezd 

en az illetékes nemet légügyi ténye 
ökkel, a Berlin-Budapest -Bucures! 

közvetlen légivonalróll A román kül. 
löttséget Göring marsall villásreggelir 

látta vendégül 

Kommunista pert tárgyalnak 

Svájcban. A zürichi törvényszék előti 

ma vette kezdetét annak a tiz kommu. 

nistának a pere, akik titkos toborzó- 

irodát szerveztek Svájcban, abból a 

élbóől, hogy a köztársiságiaknak önkén. 

teseket szerezzenek. 
LETARTÓZTATTAK KÉT CSEH- 

SZLOVÁKIAI MAGYAR POLITIKUSI 

Prágából jelentik: Az ujvári rendőrsés 

eddig ismeretlen okból letartóztatta : 

78 éves dr. Kerekes Istvánt, a csehszlo- 

vákiai magyar pártok kárpátaljai elnö- 

két és Köszörü Károlyt, a párt főtitká- 

rát. A letartóztatások nagy meglepe- 

tést keltettek. 

BONYHA Y-usinari jet nmmzrntee 

Ch. Bratianu levelei. Az Ordines 

irja: Gh. Bratianu levelet intézett Jorga 

professzor államminiszterhez, amelyben 

a Neamul Románesc hasábjain vel- 

kapcsolatban megjelent bizonyos cik- 

kekkel foglalkozik. Hasonló szellemü 

levelet intézett Gh. Bratianu ugyan- 

erről a kérdésről Dinu Bratianuhoz is 
vvvvvvvvvvvvvvvvvVÍvÍvVV? 

Halálos munkásszerencsét- 
lenség a bologai köbányá- 

an 
(CLUJ.) Megdöbbentő szerencsétlen- 

ségről érkezett jelentés: Ma reggel a 

Bologa községi vasuti kőbányában vá 

ratlan köomlás történt, amely maga 

alá temette Potra Gheorghe munkást. 

Társai azonnal megkezdték a kiásását, 

ami nehéz munka árán sikerült is. A 

haldokló Potrát rögtön beszállitották a 

huedini kórházba, ahol már ki is szen- 

vedett. A bologai csendőrség a szeren- 

csétlenségről értesitette az ügyészséget, 

amely a felelősség megállapitására irá- 

nyuló vizsgálat elrendelése mellett - 

püspöki szék is. 

- Harmincezer bécsi zsidó folyamo- 

lott állampolgárságért a magyar kor- 
mányhoz. A Stefani Ügynökség jelen- 

tése szerint, 30 ezer bécsi zsidó kérést 

intézett a magyar kormányhoz, hogy 
biztositson a számukra magyar állam- 

polgárságot, mert oda kivánnak tele- 

pedni. A budapesti kormány döntését 

nagy érdeklődéssel várják. 

- Önmüködő pisztollyal végzik ki 

ezentul az állatokat a bucurestii vágó- 

hidon. A belügyminisztérium intézke- 

désére a fővárosi vágóhid igazgatósága 
elhatározta, hogy korszerü és az állat- 

védelem szempontjait ftigyelembe vevő 

eszközökkel fogja végeztetni ezentul az 

állatok leölését. Eszerint megszüntetik 

a taglózást és az állatokat a jövőben 

önmüködő pisztolyok segitségével fog- 

ják leölni. 

- A katonai törvényszék hireiből. A 
eluji katonai törvényszék tegnap több 

határátlépés ügyében itélkezett. Ba- 

lázs József magyarországi határátlépőt 

egyévi, Hausel Gyulát ugyanezért egy- 
havi elzárásra itélték. Hausler Lajos 
román állampolgárt, aki átszökött a 

magyar határon, majd visszaszökött, 

egyhavi elzárás büntetéssel sujtották 

Csizmadia Sándor magyar határátlépő 

büntetése 35 napi elzárás. Végül Ligaja 

Rosa lengyelországi asszonyt, aki csa- 

ládi ügyben jött át az országba, a ka- 

tonai törvényszék mentesitette a bün- 

tetés alól. 

- A nyilttéri csizmadiák közgyűlése, 

A cluji Nilttéri Csizmadiák és Kisipa- 

rosok Erdélyrészi Temetkezési és Önse- 

gélyző Egyesülete, március 27-én dél- 

előtt 9 órai kezdettel tartja közgyülé- 

sét a cluji Épitőmunkások Otthonának 

nagytermében, Vaii 7. szám alatt, a szo- 

kásos napirenddel. 

rajta, 
- Köszönöm.. 

Marteaux 
(38.) 

- Csunya história Tönkre tette, ha- 
lálba üldözte a hugomat... Négy hó- 
napig hajszoltam, mig ráakadtam itt. A 
becsületrend lett a végzete. Abból az 
alkalomból hozták a lapok a képét .. 
És leszámoltam vele... Nem... Nem 
bántam meg semmit. Kötelességem volt 
megbosszulni szegény hugom halálát... 
Nyugodj békével mia Bea. Ismét meg- 
tenném, ha élne... A sotffőrt sajnálom 
Nagyon vérbeborult az agyam azon az 
estén, A jegyzőkönyv papirlapján né- 
mán siklott az irnok töltőtolla és sürü, 
fekete sorokat szántott a sulyos szavak- 
ból.. 

Amikor Carronit elvezették, a főnök 
Débéhez fordult. 

- Magát - noha van egy-két vád- 
pontocska maga ellen - egyelőre sza- 
badon bocsátom... Majd ha szükségem 
lesz a kihallgatásoknál a vallomására, 
beidézem, 
- És.. és Ninette? - kérdezte Dé- 

bé izgatottan, 
- A kisasszony már odahaza van. 

Siessen haza, mert már bizonyára tü- 
relmetlenül várja magát... 

Débé világrekord idő alatt futott Ni- 
nettehez és félórákba tartott, mig a 
viszontlátás örömétől, dadogó szavak- 
kal egy-két épkézláb mondatot össze 
tudtak hozni. 

Másnap Débé előkaparászta a lakásán 
elrejtett ezres bankjegyet Sokáig té- 
továzott, hogy a rendőrségre vigye-e, 
végül mégis a Rue Fontaine felé in- 
dult. Jelentkezett Dupont ur özvegyé- 
nél és tüzben égő, zavart arccal adta 
elő a nála maradt ezrest. 

A fiatal özvegy kérdésére aztán apró- 
lékosan elmondta, hogyan került hozzá 
a pénz, mire kellett volna, hogyan nyo- 
mozta ki Dupont ur gyilkosát és hogy 
végül bármily nagy szüksége volna is 
a pénzre, mégis vissza akarja adni jogos 
tulajdonosának. 
A szomoru özvegy bánatos mosollyal 

szólt: 
- Tartsa meg a pénzt... Alapitson 

belőle jövőt.. Isten áldása legyen 

nagyon köszönöm, 
- rebegte Débé és azt sem tudta, hogy 
szédült ki a kapun. 

Négy évvel később egy sápadtarcu 
férfi állt meg a Rue Eclair egyik zöld- 
ség- és gyümölcs-üzlete előtt A fehét- 

köpenyes fiatal tőnök remegő örömmel 
tárta karjait a sápadt idegen felé. 
- Jules! 
- Débél 

A testvérek forró szeretettel ölelték 

meg egymást. Az üzlet mélyéből öröm- 

től csillogó szemekkel lépett elő Ninet- 
te, maga előtt tartva hároméves kisfiát. 

I- Ugye, soha. soha többé? - 
kérdezte Débé jelentősen. 
Jules fáradtan legyintett. 
- Elég volt abból... Örökre... 
- Ezentul együtt maradunk... Sze- 

reteben, nyugalomban, munkában. 
- Ugy lesz! 
A kisilu harsány, gyöngyöző kacagá- 

sa festette alá az erény és munka dia- 

dalát jelentő boldog családi képet. 

Vége. 

Ae 

Távozik helyéről a bucurestii kö 
vetség francia tanácsosa. Jean Daul 

Boncour, a bucurestii francia követség 

tanácsosa távozik a helyéről és a leg- 
közelebbi napokban elhagyja a fővárost, 
mert a francia külügyminisztériumban 

részben pedig uj vámépületek emelésé- büntényről nem lévén szó - megadta a 
temaetési engadályi. 

kabinetigazgatónak nevezték ki apja 



é . ... 

ugosziávia vilássá aka 
háboru utáni karinthiai 

akarja tenni a vii 
....... 

népszavazási 
Magygarország szerentseklvánatalt lelezte ki Ausziria és Nemetország esye- 

sülése ügyébem - A változoli viszonyokra 
katonal szolgálat 
(BURGOS.) Ige tábornok hadteste 

tegnap délután befejezte Caste helyseg 
elfoglalását, amely a köztársaságiak 
egyik főhadiszállása volt. Aranda tábcr 
nok csapatai elérték a Montalban-Alca 
nis utat, Más nemzeti csapatok az éj- 
szaka folyamán birtokba vették a Sier- 
ra San-Just hegycsucsot, ahol még volt 
bizonyos ellenállás A salamancai nem- 
zeti főhadiszállás közli, hogy az arago- 
niai arcvonalon a nemzeti csapatok 
átkeltek a Guadalaupa folyó balpart. 
jára és számos ellenséges állást vettek 
birtokukba. Saragossai hiradás végül 
azt közli, hogy 
Bergonglio olasz tábornok, az egyik 
idegenlégió parancsnoka Alcolinnál 

könnyebben megsebesült. 

Befejeződött Ausztria megszállása 

(BERLIN.) A Der Telegraph cimü lap 
közli, hogy volt kiadóját: Franz Bondit 
az osztrák-cseh határon, amikor éppen 
át akart szökni nagyobb pénzkészlet- 
tel, letartóztatták. Állitólag több osz- 
trák zsidó menekültet is letartóztattak 
Bécsbe érkezett tegnap Darré német 
birodalmi földmüvelésügyi miniszter 
továbbá 300 rendőr, akik Burgenland. 
ba folytatták utjukat A Havas berlini 
értesülése szerint Ausztriában 

a német csapatok az összes kijelölt 
pontokat megszállották és Ausztria 
ma már teljesen megszállás 

való tekimni 

eseményekről, Berlinben Sztójay Döme 
magyar követ felkereste Mackensen kül 
ügyi államtitkárt és vele a budapesti 
kormány nevében a következőket kö- 
zölte: 
1. A magyar kormány a legőszintébb 

szerencsekivánatait fejezi ki Ausztria 
és Németország egyesitése felett és kü. 
lönösen örömmel veszi tudomásul, hogy 
az vérontás nélkül ment végbe. 

2. A magyár kormány örömét nyil- 
vánitja azért, hogy Magyarország és 
Németország közvetlen szomszédságba 
kerültek és hiszi, hogy ez a meglevó 

MiI lesz Kari 
nap 196 szavazattal 92 ellenében elifo- 
gadta általánosságba az uj költségvetést 
A vita során Bancsics, a kormányt tá- 
mogató ellenzéki képviselő kijelentette, 
hogy 
Jugoszlávia szivesebben veszi az 
Anschlusst, mint egy esetleges 

Habsburg restaurációt. 
Utalt egyben Hitler „Mein Kampf" c 
müvének arra a részére, ahol Hitler ki- 
jelenti, hogy 

végzetes tévedés volt Németország 
nak a világháboruban az a lépése, 

hogy a monarchiát támogatta. 
Dimitrievics Mita óradikális képviselő 

került. A köztársaság területén ba- 
jor, thüringiai és porosz csapatok, 
továbbá 550 német repülőgép van. 

A mai nappal Bécsben megjelent a Völ- v 
kischer Beobachter bécsi kiadása is 
A lap eddig tudvalevőleg Berlinben és 
Münchenben adott ki kiadást. Hitler 
kancellár repülőgépen hazautazott és 
ma érkezik meg a tempelhofi repülőtér- 
re, majd autón megy kiséretével a hi- 
vatalába. Göbbels propagandaügyi mi- 
niszter ezzel kapcsolatosan kiáltványt 
adott ki, amelyben felszólitotta Berlin 
lakosságát, hogy 

a hazaérkező kancellárt olyan fogad 
tatásban részesitsék, amilyenre a 
történelemben még nem volt példa. 

Tüntetés a londoni francia követ- 
ség előtt 

fondoni hiradás szerint tegnap a 
francia követség előtt többezer résztve- 
vővel nagy pacifista tüntetés volt az 
osztrák eseményekkel kapcsolatosan 
továbbá Olaszországnak a spanyol ügy 
be való beavatkozása ellen. 

Amerika külpolitikája változatlan 

Washingtonban Roocsevelt kijelentette 
hogy hivatalosan mindezideig nem tá- 
jékoztatták Ausztria és Németország 
egyesüléséről, de a kérdésről - magán- 
uton értesülve - már megbeszélést foly 
tatott Hull külügyminiszterrel és az az 
álláspont alakult ki, hogy 

az Egyesült Államok külpolitikája 
nem fog semmiféle változást szen 

vedni. 
Amerlika fegyverkezését azonban 
vább folytatja 

Hollandiában felemelik a katonai 
szolgálati időt 

Hágában a holland kormány foglal- 
kozott az eseményekkel és a feszült eu- 
rópai helyzetre való tekintettel elhatá- 
rozták, hogy 

a katonai szolgálati időt átmeneti- 
leg 5 és fél hónapról 11 hónapra 

emelik fel. 

Colyn miniszterelnök tegnap este ezt 
rádión jelentette be, közölve, hogy a 
már behivott csapatok 11 hónapig ma- 
radnak fegyverben. 

to. 

Magyarország állásfoglalása 

Londonban Masirevich londoni ma- 
gyar követ folytatott megbeszéléseket 

alá a kérdést, hogy 
vajjon kötelező-e Jugoszláviára 
nézve az a népszavazás, amelyet 
Karintiában a világháboru után 

megtartottak? 
éleménye szerint Jugoszlávia most e 

népszavazás hatálytalanitása iránt si. 
keres lépéseket tehetne. Felszólalásár: 
a kormány részéről nem kapott választ 

Vita az angol aviatika körül 

etllel lelemellék a hollánd 
idejét - Még mindis eclőnyomumak franco tabornok seregel 

baráti viszony ujabb megerősödését je- 
lenti 

3. A magyar kormány 
hogy bécsi követségét 
alakitja át. , 

Dollfuss özvegye elhagyta Buda- 
pestet 

Végül Budapestről jelentik, hogy Doli 
fuss özvegye két gyermekével együtt 
azon a nagy turaautón, amellyel a ma- 
gyar fővárosba érkezett, 3 napi tartóz- 
kodás után elhagyta a magyar fővárost 
és elutazott, valószinüleg Olaszországba, 
mert ott szándékszik letelepedni, 

nthiával? 

elhatározta, 
főkonzulátussá 

Belgrádból jelentik: A skupcsina tegyvitájánál Mantage munkáspárti képvi. 
selő erélyesen birálta az angol aviatika 
fejlesztési terveit és ebben az ügyben 
vizsgálatot követelt. Chamberlain kije- 
lentette, hogy a kormány vállalja ide- 
vonatkozó ténykedéséért a felelősséget 
és nem hajlandó semmfiéle bizottsággal 
osztozkodni a felelősség kérdésében. 

Korai lenne a külpolitikai expozé 

- Chamberlain szerint 

(LONDON) (Reuter.) Attlee őrnagy 
kérdésére Chamberlain miniszterelnök 
az alsóház tegnapi ülésén kijelentette, 
hogy 

nincs abban a helyzetben, hogy a 
jelenlegi változott viszonyok mel- 
lett megtartsa külpolitikat expozé- 
ját. Ez annál is inkább fennáll, 
mert nem lehet tudni, hogy máról- 
holnapra mi lesz. Mihelyt azonban 
az események kezdenek majd a 
megfelelő kerékvágásba lendülni, 
ismertetni fogja a brit kormány 

végleges álláspontját. 
(LONDON.) A légügyi költségveté- 

Állitólasos cluji főiskolai hallgató 
600 órát akart becsempészni 
Svájcból Román 

tólados egyetemi halisatót 
(JIMBOLIA.) A Curentul jelentése 

szerint Jimbolia határállomáson a vám 
tisztek nagyszabásu csempészést leplez- 
tek le. Az állomásra befutó Simplon- 
vonaton utazott Goldenberg László ál- 
litólagos cluji főiskolai hallgató, aki- 
nek csomagjai átvizsgálása során a 
vámtisztek meglepetéssel állapitották 
meg, hogy egyik bőröndjének kettős 
feneke van. A bőrönd szétszedése után 

Uisszalopta az eltünt nagyértékü 
valutát a százados tolvaja 

(CLUJ.) Érdekes lopási ügyben nyo- 
mozott a rendőrség egy hét óta. Néhány 
nappal ezelőtt Bursalin százados, aki A 
Muresan 23 szám alatt lakik, bejelen- 
tette a rendőrség bünügyi osztályánál. 
hogy családjának távollétében rejtélyes 
módon eltünt a lakásáról 75 dollárt, 100 
csehkoronát, 40 svájci frankot és 20 
pengőt tartalmazó pénztárcája. A felje- 
lentés alapján a rendőrség bünügyi 
osztálya széles körben inditotta meg a 
nyomozást, de eredménytelenül. Ma 
reggel azután a károsult százados meg- 
jelent a bünügyi osztályon és megle- 
pődve adta elő, hogy a reggel, miután 
hálószobájának ablakait kinyitották, el 
csodálkozva vetté" észre, hogy az ablak 
párkányon kis csomag fekszik. Amikor 
kibontották, látták, hogy az eltünt ösz- 
szeget 35 dollár hiányával valaki visz- 
szajuttatta és a pénz mellett a követke 
ző szövegü cédula volt: „Visszajuttatom 

Hoare belügyminiszterrel az osztrák mert nem tudom mit csináljak az ide- 

iába 
Jimbollán letartóztatták Gollenbere lászló álli- 

annak alján 400 darab női karkötő órát 
és 200 darab férfiórát találtak, ame- 
lyeket az állitólagos főiskolai hallgató 
Svájcból hozott magával. A becsempé- 
szett 600 darab óra értéke meghaladja 
a félmillió lejt. Ghebac és Ciupage vám 
tisztviselők a csempészésről jegyzőköny 
vet vettek fel, Goldenberg Lászlót pe- 
dig átadták a rendőrségnek, mig a 
600 darab órát lefoglalták. 

gen valutával." A rejtélyes lopási ügy 
ben azonban tovább folytatja a nyomo- 
zást a rendőrség, annak megállapitásá- 
ra, hogy túlajdonképpen ki volt ez a 
különös viselkedésü tolvaj. 

vvVVVVVVVvvVVvvvvV 

- Hatalmas orkán pusztit az Egye- 
sült Államokban. Newyorki jelentés 
szerint Alabama, Mississippi, Tenessee, 
Arcansas, Missouri és Illinois államok- 
ban óriásiarányu orkán pusztitott. A 
telefon és táviróösszeköttetés a legtöbb 
helyen megszakadt, mert a vonalak eró- 
sen megrongálódtak Töbszáz ház rom- 
badőlt. Eddig 10 halottja és rengeteg 
sebesültje van az orkán pusztitásának. 

- Lengyelországban betiltottak min 
den litvánellenes tüntetést.t A varsói 
kormány a kiélesedett lengyel-litván 
helyzetre való tekintettel, betiltott min 
den litvánellenes tüntetést 

Nem törük 

(BUCURESTI.) Az uj áll 
vetés összeállitásával 
Cancicov pénzügyminiszter 
nogy - az előző kormány ha 
tól eltérően - a folyó évi 
jétől kezdve sem törli el a 
sági adót és az uj költségvet 
mnezőgazdasági adókból bef 
jövedelemként a multéviv 
osszeget állit be a költsé, 
pénzügyminisztert erre az 
jára az a körülmény k 
ogy a mezőgazdasági adóval kiepe 

szitő adók (aditionale) is rejata 
ennek a két adónemnek az sszege 
olyan jelentős, amelyet a pén ko 
mány a megnövekedett áll 
miatt nem nélkülözhet. 

Suluos gépkocsi szeren. 

KHárát és feleségét 

községek között a 
autóbusz, amelyet Vladimir Cojocaru 
offőr vezetett, összeütközött a bucu- 
restii csehszlovák konzul turista autó. 
jával, 

larabokra törte a könnyü sportkocsit, 
amelynek utasai éseket 

wanyát. Washingtoni hiradás szerint a 
newvorki bankárok intézkedésére An. 
zliából sorra szállitják vissza az oda- 
szállitott amerikai aranyat. A legutóbbi 
napokban 2 millió 225 ezer aranydollárt 
szállitottak igy vissza és az aranyszálut 
mányok küldése napirenden van. 

A nemzeti Spanyolország terüle- 
tén kötelező lesz az egyházi házasság. 
Burgosból jelentik: A nemzeti Spanyol 
ország igazságügyminisztere, aki ren- 
deletileg nemrégiben felfüggesztette a 
köztársasági kormánynak a válásokat 
szabályozó rendeletét, most ujabb intéz- 
kedést léptetett életbe, Eszerint a ka- 
tolikusokra nézve a jövőben kötelező 
lesz a polgári házasság mellett az egy- 
házi házasság is. 

- Loetartóztatták Boselt. Bécsből je- 
lentik: Boselt, az ismertnevü zsidószár- 
mazásu bankárt tegnap a csehszlovák- 
osztrák határon éppen abban a pilla- 
natban tartóztatták le, amikor át akart 
szökni. Közel másfélmillió francia frank 
értéket találtak nála. i 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk Kádár Jánosné részére beérkezett 
alábbi adományokat: Id. Jámbor Mi- 
hálytól 100, Szántó Irénke Szent József 
nevében 30, M. S 60, Dániel Lajosnétől 
30 lej és ruhanemü. 

- Lelkigyakorlatok. A katolikus főis- 
kolás ifjuság részére március 17, 18 és 
19-én este fél 9 órai kezdettel a piarista 
templomban lelkigyakorlatos konferencia 
beszédek lesznek, amelyeket Naphol:z 
Pál jézustársasági atya fog mondani. 
közös szentáldozás március 20-án, vasár 
nap délelőtt 10 órakor lesz ugyanott, ut4- 
na pedig közös szeretet-reggeli a Bátho- 
ry-Apor Szeminárium ebédlőjében.. Sze- 
retettel hivunk meg minden katolikus ! 
iskolást a lelkigyakorlatos beszédekre, 
valamint a közös szeretett-reggelire is. 
főiskolás Mária Kongregáció vezetősége 

Lezuhant egy belga katonai repülő 
gép. Brüsszelből jelentik: A beilco0i 
repülőtéren egy katonai repülőgép lezü 
hant. Két utasa életét vesztette 

Nyomatott a laptulajdonos MAXER ANTAL nyomdájának körforgóján. CLUJ BÜN DE IMPRIMA? 

csétlenség érte a főváros 
csehszlovák követség tit- 

(CAMPINA.) Tesnap délután a Ploesti 
Campina országuton Buda és Baicoi 

15.380. számu CFER 

. amelyben a követségi titkár és 
felesége ültek. A sulyos CER gépkocs 

sulyos sérüléseket szenvedtek. A csehszlovák követség tit- 
kárát, feleségét és a kocsit vezető sof- 
főrt sulyos sérülésükkel a ploestii kór 
házban vették ápolás alá. A szeren 
tlenség ügyében a vizsgálat megin- 

- Amerikai visszaszállittatja az 

ág- űiozdaság ádo0 



L éyfolya et epgát 

A 

ngyel külügyminiszter többnapi tar- Reggeli fogadás a Buckingham palotá 
Beck külügyminiszter Rómában. A le 

tárgyalásokat folytatott az ban. VI. György angol király az uralko- Gabriele D'"Anunzió a ravatalon. Gar- 

onneban helyezték ravatalra Itália leg tózkodásra Rómába utazott, ahol nagyfontoss
águ 

őjét, kinek temetésén Mus- olasz kormány tagjaival. Kepünkön az Euró
pa-szerte népszerü diplomatát meg dói államkocsin a Buckingham palotá- 

kormány tagjai is részt- érkezése pillanatában mutatjuk be, amin
 agyobb költ 

olini és a 
t feleségével együtt fogadja Ciano ba indul reggeli fogadásra. 

ettek. 

. 

gróf, olasz külügyminiszter üdvözlését. 

A moszkvai igazságügyi palota. Ebben az épületben,
 amely valamikor a ne- 

mesek klubjának helyisége volt, itélkeztek Buchar
in és husz társa felett. Hoower Párisban. A volt északamerikai k

öztársasági elnök európai körutja 

alkalmával meglátogatta Lebrun államtőt is. Felvételünk
 Hoowerről abban a 

pillanatban készült, amikor elhagyta az El
ysées-palotát. 

Légvédelmi gyakorlatok Angliában. 

Az angol tüzoltóság légvidelmi gyakor- Az uj palesztinai angol kormányzó. Sir Harold Mac 
Mihael, Palesztina uj 

Malanta városában a kórházakat felsze kormányzója felesége és leánya társaságában. 

lték csőbiztonsági felvonóval, melyen 
latait mutatjuk be. 

"eély esetén a betegeket szállitják el. 

Biztonsági felvonó kórházak részére. 



Légipr 
latban. 
először a 

opeller az egészségügy szolgá- 
Franciaországban próbálták ki 
zu. n. autógiró egészségügyi szolgálatba való állitását. 

Az uj amerikai hadihajók, Elkészült az amerikai hadiflotta 6 uj cirkálója 

neki kötélen. kivül ttek. Bert Co- lima, és Erank Vallerionyázgalmas box- mérkőzéséről készült delvételünk. Coli- mát ellenfele kitütötte a ringből. 

Őriásrepülőgép épités köz 
az óriási, 42 utas szállitására 
fognak hajtani 

teritette ellenfelét, Nathia Mann-t 

Joe Louis „munka közben." A bar. 

ben. San ta Monica-ban, Kaliforniában, készül ez alkalmas repülőgép, melyet 5600 lóerős motorok 

Rebarbara szüret a sötétben, 
tek, ahol sötétben tenyésztik ezt a 
gyenge gyertyafény mellett történik. 

Munició Singapore Tészéy amelyeket Singapore kikötü) 

Angliában külön rebarba-telepeket lét gyogynövényt. Még a szüreti is csak m elkész 
eknek 

na bombázó a harmadik menetben földre A kettészelt hajó. Az Alba 80 
hogy két darabba tört.



I 
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őjü gránátok elszállitásra várnak Az áramvonal jegyében. Az északamerikai vasuttársaságok most már kizá- Japán téli tájkép. 
rólag áramvonalas mozdonyokat készittettnek Képünkön öt ilyen áramvona- 
las szerelvényt mutatunk be. 

időjárás-kártyák. Németország különböző megfigyelő állomásain na- Gázmaszk - kutyák részére. Egy angol kutyabarát készittette el kedvenc 
elkészitik az időjárás-kártyákat és azokat a hamburgi központba küldik állatai számára a képünkön látható gázálarcokat, amelyek nem nagyon nyer- 
eknek alapján „jósolják" meg az időt egy hétre előre. ték meg viselőik tetszését. 

é erővel vágta a szirtekhez, Strandkabin köpeny. Ez a köpenyeg lehetővé teszi, hogy a nők alattuk A „Iegyencvadász" munka közben. 
nyugodtan átöltözhessenek. Egy amerikai rendőrkutya még a fára 

is követi a szökött fegyencet. 



t gtetg t a uáu 

A cluji róm. kath. főgimnáziura VIII-ik osztályának farsangi délutánja. Katona József Hess Capek-ben III. Korpos Pál és Vasváry Pál: Szibil és Petrov re Manó! 

I. Katona József, mint Napoleon, II. z ál eleegsdgtaz tóráda ... 2 ' n. ,: élma levéláriája. IV. Székely-Lató: Tenger- nyen átesett egykori legiónárius kal 
(Foto Kiss Egon) a hires riff-kabil harcokban is rész 

és a lapunkban közölt riportszerű em] 
kezései a legszélesebbkörü érdeklőg 
váltották ki. 9 

; 
M 
k 
t 

Sátorlakók. Három kis lapp-földi gyermeket mutatunk be cl- Hadgyakorlat a ivatagban. Anaol tüzérség gyakorlatait mutatjuk be a vasóinknak, akik a sátor előtt állva, kiváncsian nézik a fénykeé Kairótól nem messze fekvő egyip gban. pező gépet, 

H 

jből é 
s tai ta 

Háziasszonyok részére. Ebben a kis Homokszobrok. A képünkön látható művész a bournemuthi strandon elké-: A londoni tüzoltóség gyakkorlat] el 
tank alaku ruhakefében tisztitó folya- szitette az angol királyi család homokszobrait, 

Egy, londoni, tüzeltó többemel égő hát E dék van, mely kefélés közben állandóan 
etraja segélyéve ; 3 3 medvesen tartja a kefeszőrt és nagysze- 
ból az „elájultakat". rien tisztitja a ruhaanyagot.


